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Adunarea populară de la Casa de cultură
a sindicatelor din Sibiu cu prilejul Zilei de 1 Mai

É ţMrîm&Vara an/uiul 197-4. 1 Mal. 
Tradiţionala zi a muncii, a solida
rităţii muncitoreşti. Multitudinea 
dft evenimente politice şi sociale 
ale acestui an confers sărbătorii 
de • 1 Mai semnificaţii sporite. Lo
cuitorii Judeţului Sibiu r— român: 
germani, maghiari — alături de 
întregul popor raportează succe
se tot mai mari in cinstea măre
ţelor evenimente. Cu comuniştii 
In frunte, locuitorii oraşelor şi 
satelor Judeţului Sibiu depun e- 
forturi susţinute pentru ca să 
poată beneficia de o stare mate
rială cit mai îndestulată, de o 
bogată viată spirituală şi mora
lă. Chiar in această măreaţă zi 
de 1 Mai oamenii muncii au înre
gistrat succese importante. Mulţi 
din aceştia, au venit în Casa de 
cultură a sindicatelor ca să par
ticipe la momentul festiv emo
ţionant închinat măreţei sărbă
tori. Atmosferă sărbătorească. 
Culori aprinse, steaguri, flori, lo
zinci.

Ora 17. Mulţimea aplaudă in
trarea în sală a tovarăşului 
Richard Winter, membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., a celorlalţi membri ai 
birourilor comitetelor Judeţean şi 
municipal ale P.C.R. Sibiu, a mem
brilor birourilor consiliilor Jude
ţean şi municipal Sibiu ale sin
dicatelor. Fanfara militară into
nează imnul Republicii Socialiste 
România. Festivitatea este des
chisă de'‘către tovarăşa Maria 
Meiloiu, preşedinta consiliului 
municipal al sindicatelor Sibiu.

Despre importanţa istorică a zi
lei de 1 Mai . vorbeşte apoi tova
răşul Nistor Pateu, secretar al 
Comitetului judeţean de partid. 
In cuvântare au fost evidenţiate 
îndeosebi succesele cu care lo
cuitorii .judeţului Sibiu, întregul 
popor, întâmpină ziua solidarităţii 
celor ce muncesc, celelalte eve
nimente istorice ale acestui an: 
aniversarea a trei decenii de la
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Stimaţi -tovarăşi!
Impresionantă prin forţa ■’ideii _ de 

solidaritate, ziua de 1 Mai s-a im
pus in zilele noastre ca o puternică 
afirmare a conştiinţei de clasă, a 
năzuinţelor legitime ale celor _ce 
muncesc de pace şi progres social. 
Proletariatul contemporan a demon-- 
strat lumii că rămîne factorul rege- 
nator şi propulsiv al istoriei moder
ne, mesager de necontestat al unei 
civilizaţii noi, superioare —■ civili
zaţia socialistă-<şi comunistă.

La întîiul de Mai -al anului, celei 
de a XXX-a aniversări a eliberării 
patriei şi al Congresului al Xl-iea 
al partidului, poporul nostru se în
făţişează cu rezultate pline de. stră
lucire, grandioase. Combinatele, - în
treprinderile şi fabricile, puternicele 
hidrocentrale sínt adevărate perle 
ale industriei noastre socialiste,' iar 
centrele da cercetări,, de calcul şl de 
invăţămjînt, noile şi înnoitele oraşe, 
comunele cîştigînd an de an, cu 
paşi siguri, dreptul la o existenţă 
prosperă, dau ţării o -• imagine de 
reală frumuseţe. Motiv de înaltă 
mândrie patriotică pentru noi toţi 
cei care străbatem epoca de făurire 
multilaterală a socialismului — ope
ra constructivă românească stîrneşte 
admiraţia întregii lumi. Despre ceea 
ce făuresc minţile şi braţele descă
tuşate, imensa forţă organizatorică. 
şi productivă a poporului Stăpân pe 
sine şi pe viitorul său, proprietar şi 
beneficiar . al bunurilor materiale şi 
spirituala ale . societăţii vorbesc toii 
cei care ne cunosc rezultatele. Nici
odată, în milenara sa istorie, po
porul nostru nu a . fost, ca., astăzi, 
conducător - şi responsabil în totali
tate de bunul mers al vieţii în pa
tria sa, în , care participarea maselor 
la luarea celor mai importante de
cizii politice şi de stat , a devenit o 
practică de fiecare zi.

La Mediaş
Ziua de Í Mai a fost sărbătorită intr-o .puternică atmosferă da 

entuziasm, Specifică unor asemenea evenimente. Ieri după amiază, 
după terminarea primului schimb, mii de oameni ai muncii, tineri 
;>i vârstnici, români, germani şi maghiari, s-au adunat pe platoul 
din faţa Casei de cultură a sindicatelor, pentru a participa la adu
narea consacrată zilei de 1 Mai.

Au fost prezenţi membrii ai biroului municipal de partid, ai Co
mitetului executiv al Consiliului popular, ai Consiliului municipal 
al sindicatelor, Comitetului municipal U.T.C., reprezentanţi ai celor
lalte organizaţii de masă şi obşteşti. Adunarea populară a 'fost des
chisă da tovarăşul Teodor Moldovan, prim-vicepreşedinte al Consi
liului popular, municipal. Despre însemnătatea zilei de 1 Mai precum 
şi despre succesele dobîndite de poporul nostru şi de oamenii muncii 
din Mediaş în cinstea marii sărbători a vorbit tovarăşul loan Setz, 
secretar al Comitetului municipal de partid.

Colectivele de muncitori, ingineri şi tehnicieni, desfăşurând larg 
întrecerea socialistă pentru îndeplinirea cincinalului in patru ani şi 
jumătate se prezintă cu un bilanţ bogat. Producţia globală indus
trială a fost îndeplinită în procent de 100,8 la sută. obţinindu-se 
peste plan o valoare de 6 milioane lei, producţia marfă 100.9 la sulă, 
cu . o valoare peste ppevederi de G milioane lei, iar productivitatea 
muncii a fost realizată in proporţie de 102 la sută. Merite deosebite 
au colectivele de la întreprinderile „Vitrometan“, „Tirnava“, „Auio- 
mecanica“, ..Întreprinderea mecanică Caz metan“, „Emailul roşu“ ş.a.

Succese de seamă au fost înregistrate şi pe linia dezvoltării învă- 
ţămîntului, edilitar-gospodăreşti, a creşterii calităţii deservirii popu
laţiei.

A urmat apoi un program artistic susţinut de formaţiile de artişti 
amatori din municipiul Mediaş.

C. SANDU

in- fiecare' am, cu prilejul zilei 
muncii, ne-am deprins să facem bi
lanţul realizărilor obţinute, pentru 
a putea păşi cu mai multă hotărîre 
spre noi împliniri, pentru a ne putea 
măsura cu- precizie viitoarele efor
turi pe care le datorăm patriei, ge
neraţiilor prezente şi viitoare.

Anul 1974 .înscrie în istoria sa şl 
în conştiinţa poporului român sem
nificaţii şi realităţi de o importan
tă deosebită. Se împlinesc treizeci 
de ani de la ■ declanşarea insurecţiei 
naţionale antifasciste armate, eve
niment care a rparcat deplina eli.be- 

' rare a patriei nbastre de sub orice 
asuprire străină, transformarea Ro
mâniei, intr-o ţară -a demnităţii şi 
progresului-, a libertăţii şi demnera- 

, ţiei. 1074 este anul în care se,va în
truni1 pentru ,a Xl-a oară cel mai 
înalt fórum al partidului noMru 
pentru a face bilanţul drumului par
curs în ultimii cinci ani şi a Jalona 
'direcţiile principale ale, dezvoltării' 
viitoare. In acelaşi, timp, anul 'acesta 
marchează un eveniment de însem
nătate istorică, bu < adânci - seimnif-Lc«-. 
ţii politice şi socialej Marea Aduna
re Naţională a ales pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, cel mal iubit fiul 
al patriei noastre, în funcţia de pre
şedinte al Republicii, validând voinţa 
unanimă a tuturor celor care trăiesc 
şi . muncesc in. România socialistă.

în perioada, istoriceşte scurtă, a 
celor aproape trei decenii care' au 
trecut de la eliberare, sub conduce
rea clarvăzătoare a partidului, po
porul nostru a schimbat radical 
chipul patriei, ©e la orînduirea ba
zată pe exploatare şi asuprire Ia o- 
rinduirea socialistă, de la :o ţară 1 
slab dezvoltată, la o ţară în curs de 
dezvoltare cu o economie dintre cele 
mai dinamice din lume, cu o indus
trie ce-şi cîştigă un Ioc tot mai în
semnat in economia mondială, cu o 
agricultură în plin proces de moder
nizare, cu un nivel de trai tot mai 
ridicat, iată paşi pe care cu ani în 
urmă abia dacă ani fi îndrăznit' sS-1 
întrezărim.

Angajaţi .cu toate forţele în în
făptuirea politicii ştiinţifice de in
dustrializare socialistă a ţării, oa
menii muncii din ţara noastră' intîra- 
pină aceste . evenimente înscriind zi 
de zi'pe graficul Realizărilor succe
se noi. Industria' românească, reu
şind să realizeze în trimestrul I 
1974 producţia industrială a anului 
1965, dovedeşte ritmul înalt şi ca
litatea aezvoMării, preocuparea con
stantă a partidului şi statului nostru 
pentru lichidarea1 stării de Înapoiere 
economică moştenită,. pentru creşte
rea puterii economice a ţării noas
tre la nivelul ţărilor dezvoltate din 
lume.

Încheierea procesului de coopera
tivizare a agriculturii a însemnat 
de asemenea o victorie istorică, vet 
ritabilă revoluţie în viaţa ţărănimii, 
cale deschisă înfloririi continue a 
satelor noastre. Producţiile obţinute 
în primii trei ani al cincinalului — 
cele mai mari din istoria ţării noas
tre — dotarea .agriculturii cu trac
toare, maşini agricole, îngrăşăminte 
chimice rănim o dovadă concluden
tă a preocupării conducerii partidu
lui şi statului faţă de acest impor
tant sector economic.

In acelaşi context se înscriu in
dustria .şp: agricultura judeţului Si
biu. Realizing sarcinile de plan pe 
primii trei ani ai cincinalului'cu 55 
de zile mai devreme, oamenii muncii 
din judeţul nostru — români, ger
mani, maghiari — şi-au adus o con
tribuţie de seamă- la accelerarea 
progresului,multilateral al tării. Din 
cele 30 de miliarde lei producţie pe 
ţară obţinută peste plan în primii 
trei ani ai cincinalului, 2,5 miliarde 
lei îl reprezintă: aportul oamenilor 
muncii din judeţul Sibiu. Printre co
lectivele din fruntea tabloului frun
taşilor se înscriu in primul rînd cele 
care iu urma bilanţului anului 1973 
s-au situat pe primele locuri in în
trecerea -socialistă. Cu acest minu-
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Adunarea populară 
din Capitală cu prilejul Zilei 

de 1 Mai şi spectacolul 
cultural sportiv

în  atmosfera muncii creatoare care 
domneşte de Ia un capăt la altul al 
ţării şi a puternicului avînt politic 
ce însufleţeşte întregul popor în a- 
cest an jubiliar al patriei, noastre 
socialiste, in cadrul unei entuziaste 
adunări populare, onorată de, pre
zenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
secretar - general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Republicii 
Socialiste România, , mii de locuitori 
ai Capitalei au adus, miercuri după 
amiază, un fierbinte omagiu zilei de 
1 Mai, Ziua solidarităţii internaţio
nale a celor ce muncesc.

. . .  Pavilionul Expoziţiei Economiei 
Naţionale, locul de desfăşurare a 
adunării populare organizată de Co
mitetul municipal Bucureşti al P.C.R.

Sosirea secretarului general al par
tidului este întîmpinată cu multă 
căldură, numeroşi bucuieştetti — 
aflaţi pe platoul clin faţa pavilionu
lui — aplaudîndu-1 şi' ovaţionîndu-1 
îndelung, scandînd cu înflăcărare 
„Ceauşescu-P.C.R.“. „Ceauşescu şi 
poporul“. „Stima noastră şi mîndria, 
Partidul — Ceauşescu — Românie". 
Membri ai gărzilor patriotice, ai for
maţiunilor de pregătire a tineretu
lui pentru apărarea patriei prezintă 
onorul. Pionierii oferă cu dragoste 
flori tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
şi tovarăşei Elena Ceauşescu.

Întîlnirea cu secretarul general al 
partidului, în acest-- cadru sărbăto
resc, constituie un nou şi fericit pri
lej pentru reafirmarea deplinei sa
tisfacţii pe care locuitorii Capitalei, 
împreună cu ţara întreagă, au trăit-o, 
în memorabila zi de 28 martie, cinci 
Marea Adunare Naţională, dînd ex
presie voinţei întregului popor, a 
ales în înalta funcţie de preşedinte 
al Republicii Socialiste România pe 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu — o- 
mul care întruchipează virtuţile 
cele mai înalte ale conducătorului 
de partid şi de stat, ale patriotului 
consecvent, simţămintele nobile ale-: 
militantului înflăcărat pentru cauza 
socialismului şi comunismului, pen
tru libertatea şi neatîrnarea ţării, 
pentru promovarea unui spirit nou 
în relaţiile dintre popoare, pentru 
triumful prieteniei şi al păcii în 
lume.

Sărbătoarea întâiului de Mai —- de 
aproape trei decenii mereu acelaşi 
moment solemn, iradiind bucuria 
marilor împliniri pe drumul revolu
ţiei socialiste, mereu acelaşi ano
timp al revărsării nesecatelor ener
gii pentru apropierea viitorului co
munist şi, în acelaşi timp, mereu 
mai bogat în semnificaţii — a avut 
loc anul acesta sub semnul succese
lor dobîndite cu care oamenii muncii 
de la oraşe şi' sate, fără deosebire 
de naţionalitate, întimpină a XXX-a 
aniversare a eliberării patriei de sub 
dominaţia fascistă şi cel de-aî XI-ea 
Congres al partidului.

Aşa cum arăta tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, în cuvîntarea rostită a- 
nul trecut, la cea de-a 83-a a ni vor A 
sare a acestui eveniment, „Ziua de 

, ţ Mai — măreaţă sărbătoare a pri- 
imăverii şi a muncii — a intrat in 
iconştiinţa popoarelor ca un simbol 
>al uriaşei energii revoluţionare şi 
i forţei înnoitoare a proletariatului, 
I milioanelor de făuritori , ai bunuri- 
or materiale, ai progresului şi civi- 
izaţiei umane, a cărei misiune isto-

Î
ă este aceea de a dezrobi popoa- 
e de sitb Jugul exploatării 
asupririi, de a asigura clădirea 

rietăţii noi — a egalităţii, echi- 
iî şi justiţiei sociale, a demnităţii 
fericirii omului — la care au vi» 
, de-a lungul secolelor, minţile 
'e mai luminate".

Jilanţurile acestei prime etape- a 
rii întreceri socialiste, pe care 

întregul nostru popor muncitor o 
desfăşoară cu înalt simţ patriotic 
arată că cincinalul se îndeplineşte 
în ritmurile înscrise în angajamen
tele asumate pe întreg cuprinsul 
ţării. Pornind cu hotărîre la lucru, 
încă din prima zi a cincinalului, oa
menii muncii din unele întreprinderi 
industriale au îndeplinit Integral 
prevederile perioadei 1971—197:). 
Alte colective lucrează în contul 
ultimului an al cincinalului.

Ca o expresie fidelă a devotamen
tului fără margini fată de cauza  ̂so
cialismului, ca rezultat al hărniciei 
întregului nostru popor care Înfăp
tuieşte, cu abnegaţie, în toate dome
niile, politica partidului nostru, Ro
mânia este astăzi de 28 de ori mai 
puternică din punct de vedere eco
nomic decit acum trei decenii şi cu 
totul alta, fundamental schimbată, 
sub raport spiritual.

Animaţi de nobila năzuinţă de a 
conferi dimensiuni tot mai mari rea
lizărilor de pină acum, dornici de a

se manifesta In fiece- clipă, ca făuri
tori activi ai României socialiste, 
oamenii muncii din patria noastră 
au hotărît ca anul acesta întîiul de 
Mai să fie sărbătorit de fiecare la 
lócul său de producţie —• în uzine 
şi pe şantiere, pe ogoare, in labora
toare, acolo unde se făuresc bunu
rile materiale şi spirituale ale socie
tăţii noastre. Cinstind în acest mod 
ziűa de 1 Mai, întregul nostru po
por a împlinit adevăratele valenţe 
ale marii sărbători a omenirii mun
citoare şi, în acelaşi timp, şi-a ex
primat, printr-un înalt simbol, dra
gostea fierbinte faţă de Partidul Co
munist Român — cel care a dat 
muncii un sens şi un conţinut nou, 
eliberînd-o de exploatare şi ţra.ns- 
formînd-o într-o condiţie a existen
ţei umane demne, a formării şi afir
mării personalităţii umane.

. . .  în sala Pavilionului Expoziţiei 
Economiei Naţionale şi-au dat- întâl
nire, miercuri după-amiază, repre
zentanţi ai oamenilor muncii din în
treprinderile şi instituţiile Capitalei.

Marea rotondă era .împodobită săr
bătoreşte. Deasupra tribunei oficiale 
străluceşte. în reflexe . aurii stema 
partidului, precum şi urarea „Trăiască 
Partidul Comunist Român, forţa po
litică conducătoare a societăţii noas- 
ire socialiste“, precum şi mari stea
guri roşii', şi tricolore.

De partea cealaltă a sălii —* ,un 
imens glob pămîntesc pe ale cărui 
meridiane se află înscris: 1 Mag 
acest simbolic ansamblu . decorativ 
este însoţit de tradiţionala urare: 
„Trăiască 1 Mai, ziuă solidarităţii 
internaţionale a celor ce muncesc, 
ziua frăţiei muncitorilor de pretutin
deni!".

în dreapta tribunei oficiale se 
află portretul’ conducătorului iubit al 
partidului şi statului nostru, înca
drat de drapele roşii şi tricolore rî 
de urarea întregului popor: „Trăiască 
Partidul Comunist Român, in frunte 
cu secretarul său general, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu!“.

De cealaltă parte străjuieşte un 
panou cu chipurile lui Marx, Engels, 
Lenin, iar pe pancarta care le^înso- 
ţeşte este înscrisă urarea „Trăiască 
unitatea mişcării comuniste şi mun
citoreşti internaţionale!“.

La înălţimea cupolei se poate cili 
îndemnul mobilizator adresat oame
nilor muncii din întreprinderi pen
tru a-şi spori eforturile în vederea 
realizării exemplare a sarcinilor eco
nomice şi sociale înscrise în planul 
pe 1974, pentru sporirea eficienţei 
economice, ridicarea calităţii produ
selor. pentru realizarea cincinalului 
înainte do termen.

Pe mari pancarte sínt înscrise urări 
exprimînd năzuinţele, sentimentele 
internaţionaliste de care poporul 
nostru este animat în întreaga sa 
activitate, prietenia frăţească ce-1 
ieagă de celelalte popoare care con
struiesc socialismul: „Trăiască pacea 
şi prietenia între popoare!“, „Tră
iască prietenia, colaborarea frăţească 
şi unitatea ţărilor socialiste!“.

Ora 16,00. Sosirea la tribuna ofi
cială a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
a celorlalţi conducători de partid 
şi de stat, anunţată prin semnal de 
trompetă, face* ca din tribune să 
erupă entuziasm şi bucurie fără 
margini.

Crainicul rosteşte solemn: „Bine 
aţi ven'it tovarăşe secretar ' ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, preşedinte al Republicii So
cialiste România! — urare reluată 
şi amplificată prin glasurile miilor 
de demonstranţi.

Sintetizînd aceste simţăminte, sub 
înalta cupolă răsună versurile:

Ne bate inima din piept, fierbinte. 
Se îndreaptă faţa noastră luminată 
Spre întîiul României preşedinte, 
Spre cel ce viitorul ni-1 arată, 
Spre cél ce din prezent ne face 

-v treaptă,
Spre cel ce întăreşte 
Al patriei trecut
Bărbat de stat cu vrere înţeleaptă, 
Şi peste mări şi ţări recunoscut.

împreună cu secretarul general si 
partidului, în tribuna oficială au luat 
loc tovarăşa Elena Ceauşescu, tova
răşii Emil Bodnaraş, Maxim Ber- 
ghianu, Gheorghe Cioară, Lina Cio
banii, Florian Dănălache, Constantin 
Drăgan, Emil Drăgănescu, Janos Fa
zekas, Petre Lupu. Manea Mănescu, 
Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, 
Dumitru Popescu, Gheorghe Rădu- 
lescu, Leonte Uăutu, Gheorghe Stoica, 
Ilie Verdet, Ştefan Voilec, Chivn 
Stoica, Constantin Băbalău, Cornel 
Burtică, Miron Constantinescu, Mi- 
hai Dalea, Mibai Gere. Magdalena 
Filipaş, Ion Ioniţă, Vasile Páti linót, 
Ion Păţan, Ştefan Andrei, Gheorghe 
Oprea, vrceprim-mînistru a! guvern;: 
lui, precum şi Consta Vin Pirvulescm 
Alexandru Sencovici şi alti militanţi 
din ilegalitate ai partidului şi ai 
mişcării muncitoreşti din tara noas
tră, membri ai C.C. al P.C.R., ai Con
siliului de Stat şi ai guvernului.

Au luat Ioc de asemenea, membri 
ai delegaţiei Frontului Unit Naţio
nal ai Cambodgiei şi Guvernului Re
gal de Uniune Naţională al Cam- 
bodgiei. condusă de Kt: leu Sa mp nu n 
membru al Biroului Poliţie ai  ̂C.C. 
al F.U.N.C., vioepriin-ministru. şi mi
nistrul apărării naţionale al 
G.R.U.N.C., comandantul şef al For
ţelor Armate Populare de Eliberare 
Naţională, şi membri ai delegaţiei 
economice guvernamentale siriene, 
in frunte cu Mohamed Hayd-ar, vice- 
ipremierul pentru probleme econo
mice al guvernului sirian, care' ne 
vizitează ţara.

în tribunele alăturate se află con
ducători de instituţii centrale, ai or
ganizaţiilor de masă şi obşteşti. 
vechi militanţi aî mişcării comunis
te şi muncitoreşti din ţara noastră.

Sint prezenţi şeii ai misiunilor di
plomatice acreditaţi Ia Bucureşti, a - 
taşaţi militari şi alţi membri ai car
pului diplomatic.

La marea adunare populară parti
cipă delegaţi din partea Federaţie! 
Sindicale Mondiale, Uniunii Sindi
cale Pan-africane, Congresului Per
manent pentru unitatea sindicală a 
oamenilor muncii din America La
tină. Confederaţiei Internaţionale s 
Sindicatelor Arabe, precum Si din: 
R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, Cu
ba, R.D. Germană, R.P. Mongolă. 
R.P. Polonă, R.P. Ungară, Uniunea 
Sovietică, Algeria, Argentina, Aus
tralia, Bangladesh. Cipru, R.P. Con
go, Costa Rica. Dahomey, Ecuador, 
Republica Arabă Egipt, Republica 
Guineea. Guinees-Biseau, Iordania, 
Italia, Japonia, Liban, Malaezia, 

- Mali. Mitoc. Mauritius, Mexic. M'»- 
zambic, Pakistan. Panama, Peru, Si
ria, Sri Lanka, Sudan, Tanzania, 
Tunisia, Turcia, Venezuela, R.D.P. 
Yemen, precum şi alţi oaspeţi de 
peste hotare.

In tumult.i! bucuriei generale, 
grupuri de. pionieri urcă la tribuni 
oficială, oferind Hori tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, tovarăşei, Elen-. 
Ceauşescu, celorlalţi conducători ai 
partidului şi statului, nostru şi pri
mind la rîndnl lor îmbrăţişări părin
teşti, sentimentele de dragoste do 
care partidul ie poartă copiilor ţârii, 
schimbului de inline.
1 Se intonează Imnul de stat al Re

publicii Socialiste România.
Adunarea populară consacrată zi- 

.lei de l Mai este deschisă de tova
răşul Gheorghe Cioara, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim-secretar al Comitetului 
municipal Bucureşti at P.C.R., pri
marul general al Capitalei, care * 
spus:

Sărbătorim astăzi 1 Mai* Ziua so
lidarităţii celor ce muncesc de pre
tutindeni, într-o atmosferă de entu
ziasm creator in care întregul nos
tru popor îşi consacră toate forţele, 
talentul, priceperea şi puterea ri<- 
muncă înfăptuirii politicii Interne şi 
externe a partidului şi statului nos
tru, aplicării in viată a programului 
de făurire a societăţii, socialist«

(Continuare I« eas. a ÎV-a)

Aspect din sala Casei de cultură a sindicatelor Sibiu
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copşeni -
Pe platforma industrială a Cep- 

şei Mici prima zi a lunii mai — 
zi de înălţătoare cinstire a mun
cii — s-a condensat intr-un bi
lanţ insufleţitor. Prezenţi la da
torie lingă focurile nestinse ale 
Copşe'i, metalurgiştii şi chimiştii 
au adăugat noi fapta de muncă, 
noi realizări cununii de izbin/i 
pe care o aduc prinos acestui an 
jubiliar.

Din primele ora ale dimineţii 
am primit la redacţie relatări tele
fonice despre cele mai de seamă 
oleprente care alcătuiesc- „biogra
fia“ acestei zile.

LA FURNAL — TOI 
IN REGULA...

—- I.M.M.N.-ul, directorul Bo
leslav Müller la tefelon ...

— Vă ascultăm . ..
— La exact 24 de ore de la 

punerea în funcţiune a furnalului 
sintern în posesia primului bilanţ.

— Deci, totul e în regulă . . .
— Evident! După prima şarjă, 

in timpul zilei de ieri şi toată 
noaptea schimburile conduse de 
maiştrii Vasile Treer, Silvestru 
Haţegan, Dumitru Panait şi Ion 
Spătarii, au înscris în graficul 
producţiei o cantitate totală de 
170 tone metal, ceea ce repre
zintă o producţie in valoare de 
circa 1,5 milioane lei. Datorită 
intrării în funcţiune în avans a 
furnalului, cantitatea de metal ob
ţinută în prima zi reprezintă de 
fapt o producţie suplimentară'.

metalurgiştii
la datorie

Deci, ín 1 Mai 170 tone de-metal 
peste plan.

La această oră, atât la furnal 
cit şi în celelalte secţii se Lucrea
ză intens, cu spor.

O PRIMĂ ETAPA 
\ INVESTIŢIILOR — ÎNCHEIATĂ

— „Carbosinul“? Ce veşti ne 
puteţi furniza in prima zi .din 
luna mai, tovarăşe Socachri

— Bune! După socotelile noas
tre din angajamentele anuale am 
realizat piuă azi 50 Ia sută la 
producţia globală şi 60 la sută la 
producţia marfă şi productivitate.

Şi, fiindcă am început ru anga
jamentele, încă unul va fi în în
tregime onorat chiar azi. Este 
vorba de investiţii, mai bine zis 
de o etapă importantă a lor: in
trarea in funcţiune a celor şapte 
electroîiltre de la instalaţia de 
negru de fum. Pina diseară, ecni- 
pele noastre de întreţinere vor 
asigura remedierea defecţiunilor 
ivite in timpul probelor la ulti
mul eiectrofiltru. Vă rog să no
taţi că acesta era angajamentul 
nostru de 1 Mai — poluarea cu 
negru de fum Zero în Copşa Mică. 
Realizare integrală! Pe încercate.,.

Un cuvînt de apreciere pentru 
constructori — Şantierul de con
strucţii industriale Copşa Mică 
lotul condus de ing. Horst Bon- 
fert — şi pentru montări — Trus
tul de montaj utilaj, chimic. Bucu
reşti.

E. n.

■
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Liceul mecanic nr. 2 Sibiu
Clnd !n 1947 Şcoala profesio

nală CşF.R. şi-a început activita
tea puţini au fost acei care au 
prevăzuit impetuasa ei dezvoltare 
în anii socialismului. Absolvenţii 
şcolii, integrîndu-se rapid, în pro
cesele productive ale transportu
lui feroviar, au devenit cadre de 
bază ale acestei ramuri cu rol de 
„Inimă" a economiei naţionale, 
profesînd una din meseriile pe 
care încă din copilărie aproape 
fiecare dintre ei au visat să 
le îmbrăţişeze: mecanic de loco
motivă, maistru, inginer feroviar.

începînd cu anul şcolar 1974/ 
1975 şcoala suferă transformări 
de esenţă şi va funcţiona cu două 
forme de învăţămînt şi anume: 
Liceul mecanic nr. 2 şi Şcoala 
profesională de căi ferate. Toţi 
absolvenţii clasei a VIII-a, care 
pînă la 1 septembrie 1974 nu au 
împlinit 16 ani, au posibilitatea 
să se înscrie în prima treaptă de 
liceu.

Profilul Liceului mecanic nr. 2 
oferă multiple posibilităţi şi a- 
vantaje elevilor, dat fiind faptul 
că, îmbrăţişarea uneia din mese
riile din domeniul întreţinerii sau 
exploatării mijloacelor de trans
port feroviar— lăcătuşărie, strun-

gărie, fierărie, sudură, electrome
canică pentru reţelele de teleco
municaţii şi electro-mecanică ma
terial rulant (din rîndul absolven
ţilor vor ii recrutaţi viitorii me
canici, maiştri şi tehnicieni pen
tru locomotive, vagoane şi insta
laţii de telecomunicaţii, teleco
mandă şi electrificare a căilor 
ferate) sínt căutate nu numai tn 
departamentul transporturi pro- 
priu-zis, dar şi în alte domenii 
de activitate.

Dovada o constituie faptul că 
primirea diplomei de absolvent a 
primei trepte de liceu conduce 
la posibilitatea angajării în pro
ducţie, în una din meseriile mai 
sus amintite, în oricare întreprin
dere din municipiu sau judeţ. Mai 
mult tinerii ce doresc să se spe
cializeze şi să practice meseriile 
descrise, au posibilitatea încheie
rii de contracte cu unităţile C.F.R. 
din judeţ, prin care angajîndu-se 
că vor lucra minimum 5 ani după 
absolvirea liceului în aceste uni
tăţi, vor beneficia de o serie de 
avantaje materiale, dintre care 
amintim: bursă de întreţinere 
(masă, cazare), rechizite şcolare, 
echipament de lucru şi de pro
tecţie gratuit. Absolvirea primei

trepte a liceului mecanic nr. 2, 
mai oferă şi posibilitatea urmării 
treptei a Il-a în limita locurilor 
planificate, pe bază de concurs, 
acordîndu-se şi burse, în număr 
limitat, în funcţie de situaţia la 
învăţătură şi’ veniturile părinţi
lor.

Numeroase săli de clasă, cabi
nete tehnice, laboratoare, ateliere, 
bibliotecă etc. — stau la dispo
ziţia elevilor.

Referitor la aptitudinile fizice 
şi psihice pe care doritorii tre
buie să le aibă, se cere un înalt 
grad de disciplină über consim
ţită, iniţiativă şi perspicacitate. 
Acestea se adaugă unei perfecte 
stări de sănătate, unei dezvoltări 
sensibile a simţurilor, în specia! 
a văzului şi auzului, completate 
de inteligenţă practică,- memorie, 
putere de concentrare, perseve
renţă şi prezenţă de spirit.

Un mănunchi de meserii cu 
multiple posibilităţi de reparti
zare în producţie, frumoase nu 
numai prin importanţa lor econo
mică, dar şi prin îmbinarea ele
mentelor meşteşugului cu iscu
sinţa şi inteligenţa în permanentă 
căutare de nou.

T. A.

Gesturi...
, . .  nobile, pline de omenie, iz- 

vorîte din profundă simţire ci
vică, din grija pentru bunul a- 
proapelui au comis doi onorabili 
cetăţeni din Sibiu (cerîndu-ne tot
odată, în mod expres, să le tre
cem numele sub tăcere), anun- 
tînd găsirea unor obiecte de va
loare pierdute. Mai întîi, ne refe
rim la un ceas de damă găsit în 
Piaţa Unirii nr. 4 şi depus la ad
ministraţia redacţiei noastre spre 
aşteptarea păgubaşei. La scurt 
timp, după aceasta, am fost in
formaţi telefonic despre o ser
vietă uitată în Piaţa Cluj şi care 
poate fi găsită în strada Progre
sului nr. 50. Oricui i se poate 
întîmpla deşi grija bună . ..

Somn uşor la... 
„Le Mans"

Se doarme tn tren, în autobuz, 
în parc, la cinema, ba chiar şi la 
teatru. Primele două ipostaze au 
devenit, pare-se, aproape . . .  nor
male. Am vizionat la începutul 
acestei săptămini filmul „Le 
Mans". Sala era arhiplină. Trans
puşi în universul curselor de au
tomobile, am suportat aproape 2 
ore şî zgomotul infernal al mo
toarelor „Porsche* . . .  Merita. 
Dar, am ascultat tot atîta timp 
sforăitul vecinului meu de rînd. 
Nu merita!

Cînd, în sfirşit, s-a aprins lu
mina, insul arăta destul de odih
nit. Ciudată e natura umană. Am 
mai văzut (sau, mai bine spus, 
am auzit de ...)  oameni dormind 
şi Ia alte filme.

Totuşi, de ce n-or fi dormind 
oameni de tipul acesta în patu
rile lor?

„Telegrama n

Potrivit normelor stabilite de 
departamentul P.T.T.R. orice tele
gramă trebuie să ajungă la desti
natarul din orice localitate a 
tării în termen de 4 ore. Dar iată 
că destinatarul telegramei nr. 
1440660 din Sibiu, bulevardul Vic
toriei 26, ne sesizează că a intrat 
în posesia acestei trimiteri tele
grafice după 16 ore. Mult prea 
■mult. Cu toate că destinatarul 
are cutie poştală, sonerie şi tele

fon, poştaşul a preferat să vîre 
avizul în cutia poştală a vecinu
lui, considerîndu-şi, prin aceasta, 
sarcina îndeplinită. Oare cui îi 
folosesc asemenea „servicii“ tele
grafice, care creează doar preju
dicii?

S-a născut în... 
maşina circulafiei
Ultima zi a lunii precedente. 

Adică marţi, 30 aprilie 1974, ora 
22,30. Plutonierul Gheorghe Flo- 
rescu, din serviciul circulaţie al 
Miliţiei judeţului Sibiu, se retră
gea, cu maşina l-Sb-191, dinspre 
Mediaş spre bază, după îndepli
nirea misiunii. Aproape de saţul 
Ruşi, lucrătorului de miliţie i-a 
atras atenţia o scenă puţin obiş

nuită pentru acea oră tîrzie: un 
grup măricel de curioşi şi o fe
meie, jos, pe marginea şoselei. 
Vînt puternic, vreme nefavora
bilă. Oprirel Ce se Sntîmplase? 
O femeie intrase în durerile fa
cerii. Intuind posibilul pericol, 
subofiţerul a luat femeia şi pe 
sora aceleia, şi a pornit 
cu toată viteza spre Sibiu. Dar 
n-au ajuns la maternitate. In a- 
propierea Sibiului, femeia a dat 
naştere unei fetiţe. După trans
portarea la spital, îngrijite, mama
— Ana Petrişor Brezoi, din Ruşi
— şi micuţa Ana de 3,5 kg la 
naştere, sínt bine, sănătoase şi . . .  
fericite. Atît doar că cea mică nu 
ştie încă amănuntul că s-a năs
cut în . . .  maşina circulaţiei.

Fapta plutonierului, discernă- 
mîntul civic trebuie notate „ex
celent". încă o probă a vredni
ciei acestor oameni, gest de în
scris în letopiseţul faptelor de 
omenie din preajma aniversării 
unui sfert de veac de la crearea 
Miliţiei noastre. Frumoşi

Inscripţia şî... 
Podul minciunilor
Cine nu ştie unde se află. in 

Sibiu, „Podul minciunilor"? F.l 
bine, de fapt, nu despre pod e 
vorba, ci despre o inscripţie e- 
xistentă la trei paşi de acesta, 
pe uşa fostului magazin moto- 
velo din Piaţa 6 Martie. Scrie, 
adică: „Magazinul Moto-velo s-a 
mutat în str. Karl Marx nr. 1“. 
Un client dă fuga la adresa in
dicată şi este întîmpinat de un 
locatar: „Nu-i nici un magazin 
aici. Cred că d-ta eşti al 20-lea 
care întreabă".

Inscripţia este de vină. Magazi
nul e pe aproape, e drept, dar nu 
Ia nr. 1 . . .

Mi-am zis că dacă inscripţia 
era atîrnată de „Podul minciu
nilor" mai treacă — meargă . . .

OBSERVATOR

Spre cartierul Gura Cimpului din 
municipiul Media;

Foto: FRED NUSS

Informaţii
\

0  In Piaţa Gării din Sibiu 
s-au reamenajat zonele verzi şi 
au fost vopsite băncile. Aceeaşi 
lucrare s-a realizat şi pe bulevar
dul 23 August iar pe terenul de 
joc al copiilor din Hipodrom s-au 
făcut lucrări de amenajare, prin 
contribuţia în muncă a cetăţeni
lor. De asemenea, Consiliul popu
lar municipal a transportat şi asi
gurat nisipul necesar pentru joaca 
copiilor.

0  Zilele acestea s-au terminat 
lucrările de lărgire a bulevardu
lui Gh. Gheorghiu-Dej de la in
tersecţia Colarov şî pînă la ieşi
rea din Sibiu. In felul acesta se 
asigură o circulaţie rapidă a ve
hiculelor pe patru benzi. Totodată 
s-a realizat înfrumuseţarea intrării 
în mtfhieipîul Sibiu dinspre Bra
şov.

0  O sută de elevi de Ia 
Grupul şcolar forestier pentru u- 
tilaje şi piese de schimb din Si
biu, coordonaţi de inginerul Au
rel Crişan de la Serviciul de gos
podărire comunală au plantat in 
cartierul Hipodrom pe Valea Să
punului 350 de plopi ornamentali 
de talie mare şi 17 tei. In acelaşi 
cartier elevii Liceului nr. 2 au 
plantat 1 500 puieţi de pin care 
vor înfrumuseţa zonele verzi din
tre blocuri.

„C upa 1 M a i“
Comiterii! organizaţiei U.T.C., tn 

colaborare cu consiliul asociaţiei 
sportive „Balanţa" Sibiu, a organi
zat in ziua de 30 aprilie o întrecere 
sportivă de masă la atletism.

Cei aproape 100 de concurenţi din 
schimbul I de producţie s-au între
cut la cros (1 000 de metri) şi 80 m. 
plat. Iată primii trei clasaţi:

1000 m — Merhard Ileş — (ate
lierul hidropneumatice), 2. Iohan 
Schneider — (Sculări©), 3. Adrian 
Rafa — (Mecanic şef).

80 m plat: 1. Emil Coman — (Scu- 
lărie), 2. Constantin Lepădat — (Scu- 
lărie), 3. Mihai Drotlef — (Hidro- 
pneumatice).

Cupa a fost atribuită tinerilor din 
secţia Hidropneumatice care au acu
mulat cel mai bun punctaj. Tuturor 
participanţilor prezenţi în concurs 
li s-a pus viza pe carnetul com
plexului poH-sportiv „Sport şi să
nătate“ pentru probele de rezisten
ţă şi de viteză.

I. ILIE

Atunci cînd munceşti cu pasiune
Proaspăt absolvent al I.E.F.S.-uluî, 

profesorul de educaţie fizică Emil 
Popovici a fost repartizat anul tre
cut să lucreze în cadrul Liceului teo
retic din Copşa Mică. La început 
s-a lovit de multe greutăţi, dar a- 
tunci cînd în munca pe caie o pres-

C.FR. Sibiu 
s-a calificat în etapa 

de zonă la oină
Duminică s-a desfăşurat în Apoi- 

du de Sus etapa judeţeană a „Cupei 
României" (ediţia 1974) la oină. Au 
participat echipele C.F.R. Sibiu, 
I.A.S., Recolta şi Şcoala generală, 
toate din Apoldu de Sus. Iată re
zultatele obţinute de oinarii de la 
C.F.R. Sibiu, cîştigători ai locului I: 
cu I.A.S. 7—5 (tur), 10—4 (retur); 
cu Recolta 7—0 şi 6—6, iar cu
Şcoala generală 17—6 şi 6-—0 (ne- 
prezentare).

Echipa sibiană, formată din: V. 
Costei, I. Crăciun, I. Ritivoi, E. Cir- 
pătorea, I. Deneş, A. Anghel, L. Şi- 
clovan, I. Dinu şî N. Grama, pregă
tită de cunoscutul arbitru republi
can Pompiliu Istrate, s-a calificat 
pentru etapa de zonă a competiţiei, 
«in» va «rea loc la Braşov.

I. I.

tezi depui pasiune şi suflet, este im
posibil să nu învingi.

Cu sprijinul neprecupeţit al con
ducerii şcolii (director prof. Viorel 
Crainicu) şi al organizaţiei U.T.C. 
(prof. Elisabeta Szabó) activitatea 
sportivă la Liceul din Copşa Mică 
a căpătat o amploare deosebită. Deşi 
sîntem doar la început de sezon, 
atletismul (specialitate de bază a 
profesorului Emil Popovici) a obţi
nut deja primele succese. în cadrul 
întrecerilor de . cros, desfăşurate cu 
ocazia etapei judeţene a „Crosului 
tineretului“, şase reprezentanţi ai 
liceului din Copşa Mică au obţinut 
dreptul de a participa la finalele de 
la Bucureşti. Este vorba despre: Lu
cia Filip, Aneta Voina, Angela Su- 
ciu, Ecaterina Kraus, Ion Ciochină 
şi Tiberiu Mărgineanu.

în intenţiile inimosului profesor 
stau şi alte proiecte, intr-adevăr, 
curajoase: elevii lui vor intra in 
posesia insignei „Cercurile Olimpi
ce", dintre care Í00 la gradul I, 15 
la gradul II şi în perspectivă trei 
la gradele III şi IV.

Dintre atleţii cu reale perspective, 
Tiberiu Mărgineanu, sîntem siguri, 
se va număra printre primii deca- 
tlohişti din judeţ.

Urăm profesorului şi elevilor lui, 
succese pentru afirmarea atletismu
lui sibian.

ILIE IONESCU

H a n d b a l  d u .  A (m.)

începe returul primei divizii
Astăzi, terenul Luceafărul din Si

biu, începînd cu ora 16,30, găzduieş
te partida de divizia A masculin 
dintre formaţiile Independenţa Sibiu 
şi Universitatea Cluj. Jocul contea
ză ca prima etapă a returului. A- 
mintim că în tur scorul a fost de
favorabil sibienitor, care au cedat 
la Cluj cu 13—18. In actuala con
junctură meciul de astăzi este, pen
tru ambele echipe, un serios exa
men, întrueît formaţia cîştlgătoare

are toate şansele să-şi menţină lo
cul în prima divizie. Palmaresul din
tre cele două formaţii, în ultimele 
trei campionate, este egal: din 17 
partide jucate, cite şapte victorii au 
revenit fiecăruia, iar trei meciuri 
s-au încheiat nedecis. In prezent, 
cele două protagoniste de astăzi au 
acelaşi număr de puncte, însă oas
peţii cu un golaveraj superior de
ţin locul trei în clasamentul seriei 
a Il-a, iar sibienii locul patru.

393. Miklós S. Locker (U.R.S.S.)

De ziua solidarităţii internaţiona
le, oferim cititorilor noştri două 
probleme simbolice, inedite, cu un 
conţinut plăcut realizat într-o for
mă economică („baby").

392. Stanislav M. Tolstoi (U.R.S.S.)

Aj, 2X (joc ap.) (3+2)

3X (3+2)

Dezlegarea problemei 388: t.Rd2! 
(amenin'ţînd cu 2.Dd3X. dar expu- 
nîndu-se ia nu mai puţin de patru 
contraşahuri!) Dd5+ 2.Cd4X. 1*.. 
d:e5+ 2. Cd6X, 1 . . .  T:e5+ 2.Ce3X 
şi 1 . . .  Tf5+ 2. Cf4X (ecoul matului 
din prima variantă). Jocul precis şl 
bine diferenţiat al celor două baterii 
albe directe şi a uneia indirectă 
(C—D) merită toată admiraţia. Var. 
secundare: 1 ...  Rd5 2. Cf4X Şi l 
Rf5 2,Cd4X.

In sp rijin u l o r ien tă r ii ş c o la r e
Ieri, la Casa armatei din Sibiu 

a avut Ioc o interesantă acţiune 
in sprijinul orientării şcolare şi 
profesionale. Peste 500 de elevi 
din clasele a VIII-a, a IX-a, şi a 
X-a ale Şcolii generale nr. 5 s-au 
întilnit cu directori ai liceelor de

specialitate din municipiu.
Oaspeţii au prezentat copiilor 

profilul şcolilor respective, moda
lităţile de admitere, posibilităţile 
de pregătire, au răspuns nume
roaselor întrebări adresate de 
copii.

Acţiuni pioniereşti
Marţi, 30 aprilie a.c., in mai multe 

localităţi ale judeţului nostru au 
continuat manifestările închinate ce
lei de a 25-a aniversări a Organi
zaţiei pionierilor din România.

•  La Apoldu de Jos, unitatea de 
pionieri a şcolii generale şi-a sărbă
torit 25 de ani de existenţă, în sala 
căminului cultural, in prezenţa undi 
numeros public (pionieri, şcolari si 
părinţi).

îndrumaţi de învăţătoarea Miner
va Ţurcaşu, pionierii au prezentat 
un program artistic, Ia care şi-au dat 
concursul, pe măsura posibilităţilor 
lor, şi elevii clasei I, sub condu
cerea învăţătoarea Maria Oliva.

•  Pionierii de la şcoala generală 
din Rod au întîmpinat evenimentul 
cu frumoase realizări. Au curăţat 
150 ha de păşune şi au plantat în 
„Grădina satului" 30 de nuci, ca sim
bol al celor 30 de ani trecuţi de la 
eliberarea patriei, pe care-i vom 
sărbători la 23 August.

Marţi, după terminarea programu
lui, pionierii s-au adunat in curtea

şcolii unde foştii pionieri Elena 
Bratei şi Aurora Coman, astăzi ca
dre didactice, au vorbit despre bucu
ria cu care au primit cravata roşie, 
în aceeaşi şcoală. Cu acest prilej 
au fost primiţi în rîndurile pionie
rilor alţi 7 elevi şi eleve fruntaşi Ia 
învăţătură.

Din curtea şcolii pionierii şi ca
drele didactice, în frunte cu in- 
structoarea unităţii, profesoara A- 
lexandra Gaidrag s-au îndreptat a- 
poi spre dealul „Sălişteoarei" unde, 
în jurul unui simbolic foc de tabă
ră, s-au încins jocuri pioniereşti, 
dansuri populare.

•  Şi la Jina — pionierii şi şcola
rii au sărbătorit evenimentul cu 
deosebită bucurie. La festivitate au 
fost invitaţi primul pionier al anu
lui 1949 Gheorghe Bochiş, astăzi pri
marul comunei, şi Silvia Jurca, pri
ma instructoare a detaşamentului de 
pionieri a şcolii. A urmat un fru
mos program artistic.

ŞT. VASIU

Însemnări

Pe marginea unei expoziţii
Hotărit lucru, plastica amatoare 

din judeţul nostru oferă, din ce in 
ce mai mult, prilejul descoperirii 
unor autentice talente, preocupate nu 
numai de aspectul cantitativ sau de 
cuprindere al unor aspecte variate 
ce fac obiectul tratării artistice, dar 
şi de diversificarea şi perfecţionarea 
permanentă a mijloacelor de expre
sie.

O astfel de demonstraţie — pe 
viu — oferă expoziţia de grafică a 
muncitorului feroviar Mircea Drăgă- 
lău, absolvent al Şcolii populare de 
artă din Sibiu. Ceea ce surprinde, 
în primul rind, la M. Drăgălău este
— alături de variata sursă a proble
melor tratate, de la cele viztnd uni
versul copilăriei şi serbărilor folclo
rice la cele cu ample valente de 
inspiraţie, de la ciclul „Podoabe ale 
Argeşului* (legenda mînăstirii 
Curtea de Argeş), la geometria dezin
voltă a construcţiilor socialismului
— sinceritatea şi sensibilitatea artis
tului, tratarea originală a motivelor 
inspiraţiei, grija permanentă de a 
nu .se automistifica.

In „Pluguşorul", „Capra", „Sorco
va", motivele de inspiraţie folclori
că se suprapun unor Imagini colo- 
ristice diverse ce sugerează cu des
tulă putere, atmosfera copilăriei.

Ciclul de xilogravuri ce ilustrează 
legenda tntemeierii mînăstirii 
„Curtea de Argeş“ bine realizat, ne 
aduce în minte imaginea unei colec
ţii de valoroase stampe medievale.

Un Înalt mesaj patriotic este Ira
diat de linogravura „Deşteptarea Ro
mâniei" o compoziţie care prin ele
mente de portretistică precum şi de
corative face, pe fundalul hărţii Ro
mâniei, o trecere în revistă a prin
cipalelor momente ale istoriei po
porului nostru începînd de la anul 
101 pînă In prezentul nostru socia
list.

Reţin atenţia, deşi uneori nu lip
sesc unele elemente de ostentaţie, 
lucrările inspirate din tradiţia revo
luţionară a feroviarilor („Şuieră si
rena") şi din realizările lor con
temporane („Transporturi").

O expoziţie reuşită care onorează 
atît pe autor cit şi pe organizatorii 
ei, Clubul salariaţilor din transpor
turi şi telecomunicaţii Sibiu.

T. ARON

Deşi tînăr in comparaţie cu ar
tele surori, filmul înregistrează 
în ultima vreme mai puţine ten
tative de înnoire a expresiei de
cit acestea. Sau poate tocmai 
vîrsta lui refuză cu realism cos
metica experimentelor a căror 
ambiţie, pornită uneori dintr-o 
onestă intenţie de împrospătare, 
se încheie, nu o dată, cu rezul
tate pe care numai amatorii de 
excentric le gustă. In istoria sa 
filmul şi-a cîştigat etapele teh
nice şi artistice care l-au impus 
ca un fenomen de mare populari
tate. E drept că setea de cine
matograf e mare, că producţia de 
film e masivă, că televizorul com 
pletează substanţial ecranul mare. 
Poate de aceea ni se pare că te- 
tina ar dori mai mult nou in 
filme şi poate de aceea nu-1 gă
sim întotdeauna şi nici nu-! pre 
tindem total. Şi dacă în formă 
realizatorii — cei cu personali 
täte — aduc noutăţi care incintă, 
este mai greu ca în perimetrul 
unui gen sau altul să nu desco
perim lucruri „deja văzute". Fil
mele săptămînii nu fac excepţie.

Distratul aminteşte imediat de 
Pierre Etaix şî Jacgues Taţi, ori
cum de comedia tipic galică a 
vînd, în amănunte, infuzii mo
derne. Al 7-lea cartuş, o produc
ţie Uzbekfilm este forjat in ate
lierul, în mare parte cunoscut, 
al filmelor „de acţiune* (notă 
bună pentru modul cum e con
ceput comisarul Makusov). le  
Mans este frate geamăn cu Ma
rele premiu al lui John Franken- 
heimer cu deosebirea că cel de 
al doilea este un film artistic fă
cut pe pretextul curselor auto 
mobilistice, iar primul este un 
documentar în care pretextul ar 
tistic trăieşte cu mare timiditate 
copleşit de o imensă cantitate de 
imagini luate la una din cursele 
de 24 de ore de Ia Le Mans. Re 
plica Lisei Belgetti (reprodusă 
aproximativ): „Dacă oamenii iţi 
riscă viaţa, măcar să o facă pen
tru un lucru folositor* conţine o 
idee care ar fi putut prolifera 
într-un film mai bogat artistic şi 
mai folositor oamenilor care merg 
la cinematograf.

Nu neg că Le Mans este intere
sant. , Nu-i pot contesta valoarea 
real documentară despre acest 
concurs infernal, fascinant ames 
tec de creaţie tehnică şi spoit, 
de oameni în luptă cu maşinile, 
maşini în luptă cu timpul. Porsche 
contra Ferrari, întrecere loială şi 
concurenţă acerbă, bî'ci, reclame 
şi tot ce se mai vede şî se mai 
âude. Nu-i pot contesta măiestria 
imaginii, dinamismul ei funcţio
nal, insolitul unghiurilor de fi 
mare şî, în general, calităţile teh
nice.

Dar nu-i pot contesta mai ales 
sensul moral frumos pe care i-i 
acordă participarea lui Steve Mc 
Queen, actor care aureolează cu 
omenesc această peliculă domi
nată de vacarmul motoarelor. FI 
impune in filmele sale un tip 
uman nesofisticat, urmărind cu 
tenacitate o idee justiţiară. Aşa 
a fost în Cei 7 magnifici, în io 
cotenentul Bullitt şi în Marea e 
vadare aşa dorim şi sperăm să-l 
reîntîlnim în Papillon.

RAREŞ CORNEA

L a O c n a  S ib iu lu i

P r e g ă t ir i  in t e n s e  
p e n tr u  s e z o n u l e s t iv a l
Pentru sezonul cald, mai—septem

brie, la Ocna Sibiului s-au luat o 
serie de măsuri pentru îmbunătăţi
rea condiţiilor de agrement. Astfel, 
la ştrandul din incinta staţiunii, por
ţiunea dintre cele două lacuri va fi 
amenajată ca plajă din panouri de 
seînduri fixate pe grinzi, lucra
re ce va fi terminată pînă la dala 
de 15 mai. Cu aceasta, capacitatea 
plajei va creşte cu cca. 25 la suîă. 
De asemenea, se efectuează reparaţii 
la cabine, vestiare, grupuri sociale 
şi duşuri.

In sezonul cald vor funcţiona do
uă chioşcuri cu răcoritoare, dulciuri 
precum şi un chioşc pentru difuza
rea presei; toate acestea în incinta 
staţiunii. Se vor monta difuzoare 
conectate la staţia de amplificare a 
oraşului.

In afara staţiunii (în oraş) vor 
funcţiona două bufete şi o cofetă
rie cu o capacitate de servire mai 
mare cu 50 la sută fată de anul tre- 
tut. Tot în oraş vor funcţiona două 
alimentare cu autoservire, chioşcuri 
cu legume şi fructe precum şi spatii 
aferente prestărilor de servicii: fri
zerie, coafor, croitorie şi cismăr'e.

Staţunea dispune de 20 căsuţe a 
cite două locuri, situate intr-un ca
dru pitoresc, care se vor închiria 
solicitanţilor şi pe termene scurte 
1, 2, şi 3 zile. Aceste locuri suplimen
tează cele circa 25 de locuri în vitele 
care le valorifică direct staţiunea 
pentru tratament în serii de 18—20 
zile.

Pentru acei care doresc să urme
ze tratamente ambulatorii, staţiunea 
a creat posibilităţi de a se efectua 
circa 1 000 de proceduri de profi!, 
zilnic, inclusiv asigurarea tratamen
telor celor internaţi.

In ceea ce priveşte lacurile exte
rioare din staţiune, aparţinînd Con
siliului popular orăşenesc Ocna, a ’ 
flăm că se continuă amenajarea te
renurilor accidentate prin nivelare* 
se montează scări de coborîre ii 
lacuri şi se măreşte capacitatea ves
tiarelor, cu încă 500 de locuitori. 
Pentru posesorii de autoturisme s-au 
amenajat două spaţii pentru parcar« 
a circa 500 de maşini. Vor mai func
ţiona trei chioşcuri cu răcoritoara 
şi dulciuri.

N. BOTD1ŞOR

Clipe estivale la Ocna Sibiului. Le 
aşteptăm,. .

Foto: N. BOLDIŞOR
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Adunarea populară de la Casa de cultură din Sibiu
C uvin tarea  tovarăşulu i N i s to r  Pa leu

(Urmare din pag. I)

nat prilej felicităm călduros mun
citorii, tehnicienii, inginerii şi pe 
toţi salariaţii întreprinderilor „Au to
me can ica" din Mediaş, „Sticla" din 
Avrrg, „Flamura roşie" şi „Victoria" 
din Sibiu, „Carbosin" din Copşa Mi
că, „Textila" din Cisnădie, care au 
fost declarate fruntaşe şi evidenţiate 
pe ramură. De asemenea, felicităm 
călduros pe celelalte colective de 
oameni ai muncii din domeniul con
strucţiilor de maşini, industria u- 
şoară, industria lemnului, alimen
tară, din construcţii, transporturi din 
judeţ care şi-au realizat şi depăşit 
sarcinile de plan şi angajamentele 
asumate, pe toţi lucrătorii din învă- 
ţămînt, cultură, artă şi din celelalte 
domenii de activitate.

A XXX-a aniversare a eliberării 
patriei şi Congresul .al XI-lea, al 
partidului, evenimente majore în 
viaţa poporului nostru, sínt întîmpi- 
nate încă de la începutul anului cu 
rezultate deosebite în muncă. 1 Mai 
este întîmpinat cu rezultate bune de 
către colectivele de oameni ai mun
cii din municipiile Sibiu şi Mediaş, 
evidenţiindu-se în mod deosebit: Li
bertatea, Dumbrava, Fiamura roşie. 
Industria cărnii, tntreprinderea de 
prelucrarea lemnului, Steaua roşie, 
Poligrafia, Centrala gazului metan, 
TSrnava, Emailul roşu, Automeoani- 
ca cît şi alte unităţi economice din 
localităţile Copşa Mică, Agnita, Cis
nădie şi Avrig.

In această primăvară oamenii 
muncii din agricultură au depus e- 
forturi susţinute, încununate de suc
ces pentru efectuarea lucrărilor a- 
gricole în perioada optimă şi de 
bună calitate, iar însămînţatul po
rumbului s-a încheiat în majoritatea 
unităţilor agricole de stat şi coope
ratiste, situîndu-se pe primele locuri 
cooperatorii, mecanizatorii şi specia
liştii de la Axente Sever, Biertan, 
Buia, Micăsasa, Mi'hăileni, Orlat, Ră- 
văşel, Tîrnava, Valea Viilor, Arpa- 
şu de Jos, Blăjel, Bruiu, Cîrţa, No- 
orich, Şeica Mare.

Creşterea producţiilor din zooteh
nie a dat posibilitate unităţilor agri
cole să-şi sporească contribuţia la 
asigurarea fondului de stat la carne, 
lapte, ouă. tn această direcţie, re
zultate bune au obţinut întreprinde
rile agricole de stat Dealul Ocnei, 
Şura Mică, Axent© Sever şi coope
rativele din Alţîna, Dobîrca, Apal- 
du de Sus, Bratei şi Laslea. Toate 
acestea ne dau garanţia că anul 1974 
va însemna un nou pas înainte pe 
calea obţinerii unor recolte bogate 
şi producţii înalte.

Realizările obţiunte, dezvoltarea 
potenţialului economic şi creşterea 
venitului naţional au făcut posibile 
îndeplinirea întocmai a sarcinilor 
Congresului al X-lea şl ale Confe
rinţei Naţionale ale partidului în 
domeniul sporirii veniturilor oameni
lor muncii, ridicării nivelului de 
trai material şi cultural al întregu
lui popor, scop suprem şi chintesen
ţă a întregii politici a partidului 
nostru.

Sintetizînd experienţa căpătată tn 
urma celor 6 ani de experimentare 
a retribuţiei socialiste, Plenara C.C. 
al P.C.R. a aprobat proectul legii 
privitoare la aşezarea pe o nouă 
bază a retribuirii muncii, urmărin-
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eliberarea patriei de sub jugul 
fascist şi Congresul al XI-lea al 
P.C.R. Deseori asistenţa susţine 
ideile valoroase ale expunerii 
scandînd lozinci pentru ţară, 
pentru partid, aplaudînd. De cî
teva ori participanţii scandează 
lozinca: „Trăiască 1 Mai, ziua
solidarităţii internaţionale a ce
lor ce muncesc, ziua frăţiei mun
citorilor de pretutindeni". Se o- 
vaţionează călduros pentru popor, 
pentru patrie şi partid, pentru 
conducătorul nostru iubit, tova
răşul Nicola© Ceauşescu.

începe apoi spectacolul cultu
ral închinat acestui eveniment, 
Răsună o mare de glasuri. Coru
rile reunite de Ia I.P.A.S., Liceul 
pedagogic, Liceul „Gh. Lazăr“ şl

du-se afirmarea plenară a principiu
lui eticii şi echităţii socialiste, sta* 
plificarea treptelor de retribuţie, 
creşterea cointeresării oamenilor 
muncii, sporirea nelimitată a veni
turilor pe seama creşterii producţiei, 
o mai bună echilibrare a veniturilor 
în diferitele ramuri de activitate 
precum şi asigurarea unei corelări 
mai judicioase a veniturilor mari si 
mici la nivelul societăţii, parale! cu 
creşterea salariilor mici de care be
neficiază în primul rînd tineretul, 
manifestindu-se încă o dată preg
nant grija faţă de tînăra generaţie.

Pe lingă transformările ce au a- 
vut şi au loc in economia tării 
noastre, datorită politicii ştiinţifice 
a partidului, s-au înregistrat succe
se remarcabile pe planul ridicării 
nivelului de cultură al poporului. De 
la o tară situată printre ultimele în 
Europa în ceea ce priveşte învătă- 
mîntul. în care 35% din populaţia 
majoră era analfabetă, România a 
parcurs un drum lung de mari în
făptuiri, înscriindu-se azi printre ţă
rile lumii cu un înalt nivel de şco
larizare. Recenta hotărîre de gene
ralizare a treptei t de liceu, de ri
dicare a învăţămîntuluţ obligatoriu 
la 10 clase şi, în perspectivă, la 
12—13 clase va da posibilitatea a- 
firmărri depline a capacităţilor cre
atoare ale poporului nostru.

Atenţia de care s© bucură asis
tenta medicală, cercetarea ştiinţifi
că. sporirea şi diversificarea servi
ciilor către populaţie sínt menite 
să dea viată hotăririi partiduluL ţe
lului său de a ridica permanent ni
velul de trai material şi spiritual al 
întregului nostru popor.

Rezultatele obţinute în toate sec
toarele de activitate au ridicat ne 
o treaptă superioară rolul de condu
cător ai partidului, au sudat şi mai 
mult rîndurile întregului popor In 
jurul încercatului său conducător. 
Coeziunea indestructibilă a tuturor 
forţelor sociale şi politice ale tării, 
institutionalizată în Frontul Unită
ţii Socialiste, unitatea trainică a po
porului în jurul partidului său re
prezintă o puternică forţă motrice 
a progresului României socialiste.

Principiul marxist-Ieninist al de
plinei egalităţi în drepturi a tuturor 
celor ce muncesc, fără deosebire de 
naţionalitate, este aplicat consec
vent potrivit realităţilor de la noi. 
Egalitatea juridică, politică şi eco
nomică a tuturor membrilor societă
ţii româneşti se bazează pe dezvol
tarea forţelor de producţie în toate 
judeţele ţării, ritmuri mai înalte c'i- 
noscînd judeţele cu industrie mai 
slabă. Recenta consfătuire a Consi
liilor nationale ale oamenilor mun
cii: germani şi maghiari, cuvîntarea 
tovarăşului Nicola© Ceauşescu cu &- 
cest prilej evidenţiază realitatea că 
rezolvarea marxist-Ieninistă a pro
blemei nationale se situează la Ioc 
de frunte între înfăptuirile din ulti
mele trei decenii.

Elaborarea şi apoî traducerea In 
viată a programului ideologic atestă 
preocuparea pentru realizarea socia
lismului nu numai în domeniul for
ţelor şi relaţiilor de producţie cl 
şi pe tărîmu] formării omului multi
lateral dezvoltat, cu o înaltă con
ştiinţă. Preocuparea pentru forma
rea şi dezvoltarea conştiinţei socia
liste a maselor îşi găseşte justifica-

Llceul „Ootavian Goga", Inter
pretează cîntecul „I Mai" de ci- 
prian Porumbescu. Pe acest mi
nunat fond muzical (prin parti
ciparea actorilor de la Teatrul 
de Stat Sibiu) se impune o voce 
puternică, de bas, o voce caldă 
care rosteşte! „Pămîntul româ
nesc răsună adine în bătaia trac
toarelor şl vuietul uzinelor — e- 
logiu suprem al muncii, în zi de 
sărbătoare". Un emoţionant mon
taj literar-muzical. Din nou do
mină corul. In sală străbat acor
durile cîntecului „Glorios partid*. 
Prin versuri înflăcărate se elo
giază faptele de vitejie ale 
înaintaşilor noştri şi ale contem
poranilor.

„Cînd visul este faptă vie,
Cînd fapta se închiagă-n cint,

rea in caracterul conştient al făuririi 
noii societăţi, în necesitatea obiecti
vă a participării în cunoştinţă de 
cauză a maselor de oameni ai mun
cii la edificarea noii societăţi. Per
fecţionarea şi adîncirea continuă a 
democraţiei socialiste, participarea 
tot mai largă a maselor ţa elabora
rea deciziilor nu pot fi concepute şi 
realizate fără preocuparea pentru ri
dicarea nivelului de conştiinţă, fără 
înţelegerea şi aplicarea în practică 
a cerinţelor legilor obiective ale 
dezvoltării.

Partidul Comunist Român, preocu
pat permanent de înfăptuirea cu răs
pundere a înaltei sale misiuni de 
a conduce destinele poporului ro
mân pe calea progresului şi bună
stării, îşi îndeplineşte cu sfinţenie 
obligaţiile internaţionale şi îşi _ adu
ce contribuţia la întărirea solidari
tăţii şi unităţii întregului front anti- 
imperialist.

Participarea nemijlocită a revolu
ţionarilor români — muncitori, ţă
rani, intelectuali — la lupta cu arma 
în mină altăuri de proletariatul rus 
pentru victoria Marii Revoluţii So
cialiste din Octombrie şi apărarea 
tinerei puteri sovietice; acţiunile de 
solidaritate cu revoluţia proletară 
ungară, cu luptele muncitoreşti din 
diferite ţări; eroismul de care au 
dat dovadă voluntarii români in 
Spania, solidaritatea cu lupta Chi
nei revoluţionare, cu popoarele etio
pian, austriac, cehoslovac şi polo
nez — victime ale agresiunii fascis
te — lupta împotriva războiului anti- 
sovietic, jertfele patrioţilor români 
căzuţi eroic în detaşamentul de par
tizani din U.R.S.S., Cehoslovacia şi 
Franţa, participarea României cu în
treg potenţialul său economic, mi
litar şi uman la salvarea omenirii 
de fascism şi război sínt numai cî- 
teva din paginile de aur ale cronicii 
solidarităţii internaţionale a po
porului nostru. Totodată, lupta clasei 
muncitoare din ţara noastră s-a 
bucurat de simpatia şi solidaritatea 
proletariatului de pretutindeni.

Inţelegînd însemnătatea şi forţa 
internaţionalismului proletar, Parti
dul Comunist Român se manifestă 
pe plan extern ca un factor activ al 
luptei pentru cauza socialismului şi 
păcii în lume. Ca urmare a rezul
tatelor obţinute pe plan intern, a 
politicii clarvăzătoare şi active pe 
plan international, datorită curajului 
şi cutezanţei cu care secretarul ge
neral al partidului, preşedintele Re
publicii Socialiste România, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, abordează 
problemele lumii contemporane, ţa
ra noastră are azi prieteni devotaţi, 
se bucură de prestigiu binemeritat 
pe toate meridianele globului. De 
Ia ţara despre care nu se vorbea ni
mic în lumea de acum peste trei 
decenii, cunoscută -doar pentru bo
găţiile la care rîvneau multe trus
turi ale marelui capital, România a 
devenit azi o tară despre care se 
vorbeşte numai în cuvinte elogioa
se, respectată şi apreciată pentru 
realismul poziţiei sale în rezolvarea 
diferitelor probleme internationale. 
Soluţionarea pe baza tratativelor a 
unor probleme ce păreau ireconci
liabile, găsirea căilor de rezolvare 
reciproc-avantajoasă a chestiunilor 
interstatale, ale păcii şi colaborării

Oîntaţi suprema bucurie 
De a trăi pe acest pămînt!" 
Răsună din nou acordurile al

tor cîntec© patriotice. Apare în 
scenă formaţia de dansuri popu
lare germane de la Liceul nr. 2 
Sibiu. Se interpretează de aseme
nea, cîntece de muzică populară 
şi uşoară din care se desprinde 
dragostea fierbinte pentru patrie: 
„Ţara mea cu ochi frumoşi“; 
„Dulce, dulce Românie" şi altele.

Spre marea bucurie a partici
panţilor evoluează pe scenă mult 
aplaudata formaţie „Junii Sibiu
lui", care prezintă o suită de 
dansuri populare.

Corul intonează apoi: „Interna
ţionala". Cîntecul este preluat de 
întreaga asistentă. Răsună plenar 
pateticul cîntec revoluţionar „In
ternaţionala".

internaţionale au avut în România 
un fervent promotor şi apărător.

România socialistă situează In 
mod constant în centrul politicii sa
le externe relaţiile de prietenie şi 
colaborare multilaterală cu toate ţă
rile socialiste, relaţii de tip nou, ba
zate pe deplina egalitate în drep
turi, pe respectarea independenţei 
şi suveranităţii naţionale, pe nea
mestecul în treburile interne şi pe 
întrajutorarea tovărăşească.

Relaţii de colaborare pe multiple 
planuri are ţara noastră cu ţările 
din Asia, Africa şi America Latină, 
ţări care şi-au cucerit independenta 
şi păşesc pe calea dezvoltării lor li
bere şi prospere. Vizitei© tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu într-o serie din 
aceste ţări, documentele semnate şi 
acordurile asupra cărora s-a conve
nit pe planul relaţiilor economice, 
culturale şi tehnico-ştiinţifice răs
pund problemelor epocii contempo
rane, colaborării şi solidarităţii din
tre popoare libere şi independente, 
intereselor lor cit şi cauzei păcii şi 
colaborării internaţionale.

Pe acelaşi plan se situează spri
jinul multilateral pe care România 
socialistă îl acordă cauzei drepte a 
mişcărilor de eliberare naţională a 
popoarelor care se mai află sub do
minaţia colonială, recunoaşterea le
gitimităţii luptei forţelor progresiste 
împotriva colonialismului şi neocolo- 
nialismului.

Acţionînd In spiritul coexistentei 
paşnice, România socialistă dezvoltă 
relaţii multilaterale cu toate ţările 
lumii indiferent de sistemul lor so
cial-politic.

Consecventa şi clarviziunea poli
ticii noastre externe îşi găsesc ex
presia în extinderea considerabilă a 
numărului de state cu care România 
are relaţii diplomatice şi economice. 
De la 25 de ţări care aveau relaţii 
diplomatice cu România în 1947, la 
114 astăzi, iar pe plan economic de 
la 27, la peste 110 în prezent — iată 
din nou exemple ale unui drum ele 
mari înfăptuiri.

în toate problemele care frămîntă 
omenirea, România socialistă se ma
nifestă ca un factor activ. Ca ţară 
balcanică s-a pronnuţat şi se pro
nunţă pentru dezvoltarea relaţiilor 
dintre ţările acestei zone, pentru 
transformarea ei într-o zonă a păcii, 
fără arme nucleare. Ca ţară euro
peană şi-a adus contribuţia la des
făşurarea lucrărilor de la Helsiukl 
şi, în prezent, de la Geneva pentru 
realizarea securităţii şi colaborării 
europene, asigurarea climatului fa
vorabil dezvoltării libere şi inde
pendente a popoarelor acestui con
tinent.

Solidaritatea cu lupta poporului 
vietnamez, satisfacţia cu care a sa
lutat încheierea acordurilor de la 
Paris pentru asigurarea păcii în 
Vietnam şi în Laos, poziţia sa în 
problemele Orientului Mijlociu do
vedesc că România militează consec
vent in favoarea rezolvării conflic
telor pe calea tratativelor, singura 
soluţie rezonabilă în condiţiile lu
mii contemporane.

In acelaşi context al colaborării 
şi respectului reciproc se situează 
şi activitatea internaţională a P.C.R. 
Legăturile internaţionale largi, ra
porturile bazate pe prietenie, soli
daritate şi colaborare tovărăşească, 
stima şi respectul de care se bucu
ră în mişcarea comunistă internaţio
nală datorită poziţiei sale principia
le au sporit şi sporesc continuu 
prestigiul şi autoritatea partidului 
nostru.

Cu prilejul sărbătoririi muncii şl 
frăţiei celor ce muncesc, vă rog 
să-mi permiteţi, ca, în numele Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R., să 
vă transmit călduroase felicitări 
pentru rezultatele obţinute, să vă 
urez realizări cît mai mari în acti
vitatea dumneavoastră viitoare, mul
tă sănătate şi fericire.

Trăiască Partidul Comunist Român 
— detaşament activ al mişcării co
muniste şl muncitoreşti internaţio
nale!

Trăiască şi Înflorească scumpa 
noastră patrie — Republica Socialis
tă România!

Trăiască 1 Mai ziua solidarităţii 
Internaţionale a oamenilor muncii 
de pretutindeni!

A D U N Ă R I P O P U L A R E
La Cisnădie

La Casa de cultură a sindicatelor 
din Cisnădie a avut loc ieri aduna
rea populară a oamenilor muncii din \ 
oraşul textiliştilor. A luat cuvîntul 
tovarăşul Ilie Bagalim, locţiitor al ( 
secretarului Comitetului orăşenesc |ţ 
Cisnădie al P.C.R., - care a vorbit ţ 
despre semnificaţia Zilei internaţio- j e 
nale a celor ce muncesc. Vorbitorul, 
după ce a scos în evidenţă marile! , 
înfăptuiri ale poporului nostru, a ! 
subliniat succesele cu care colecti-

La Agnita
In sala Casei orăşeneşti d© cul

tură a avut loc ieri, la ora 18,00 
adunarea festivă consacrată zilei de 
1 Mai, ziua solidarităţii internatio
nale a celor ce muncesc.

Locuitorii oraşului de pe Valea 
Hirtibacinilui se prezintă la marea 
sărbătoar© a muncii cu realizări re
marcabile. dovadă a modului anga- 
jet in care au înţeles să transpună 

viaţă politica partidului şi statu

lui nostru. Oamenii muncii agniţeni 
raportează la acest început de mal o 
depăşire la producţia globală, pe 
primele 4 luni ale anului, de 1 mi
lion lei, realizarea sarcinilor Ia ex
port, în procent de t02,4%, depăşi
rea planului la desfacerea mărfurilor 
prin unităţile cooperaţiei de con
sum cu peste 1 milion lei.

Despre semnificaţia zilei de 1 Mal 
şi meritoriile rezultate ale harnicir

/

lor colective de muncă ale oraşu
lui a vorbit tov. Gheorghe Lengheti, 
secretarul Comitetului orăşenesc de 
partid, primarul oraşului.

Adunarea a fost urmată de un e- 
moţionant program artistic la a că
rui reuşită, o contribuţie esenţială 
şi-au adus-o corul şi grupul de re
citatori ai Casei orăşeneşti de cul
tură.

vele de muncă din unităţile eoono- 
mice ale oraşului se prezintă Ia mă- 
reaţa sărbătoare. Pe primele 4 luni ■ 
ale acestui an, întreprinderile ds-j" 
nădiene au dat peste plan atît la pro- i j 
ducţia globală cit şi la marfă cu , 
peste 5 milioane lei în plus faţă de ) 
plan. Cele mai bune succese au fost)' 
obţinute de colectivul de muncă dai1 
Ia „Textila*. j

Adunarea populară s-a încheiat cu r 
un program artistic, dedicat evenî- '■ _ 
mentului, susţinut de formaţiile ar- 
tistice ale Casei orăşeneşti de cui- ţ 
tură. ,

(..

Utilarea secţiilor cu cele mai noi 
instalaţii de mare productivitate 
stă permanent în preocupările con
ducerii cunoscutei uzine sibiene 
I.P.A. In imagine, vă prezentăm cea 
mai tinără instalaţie automatizată 
din noua vopsitorie, din secţia a- 
mortizor, deservită de personal eu 

înaltă calificare

i^!!!!l!!!!ll!i]ll!!ll!!!l!ll!!!lll!lll!llll!!llll!ll!l!llli!!!l!!!!l!l!!!1l!l!!!l]lllll!lll!lll!!l!
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In întreprinderi şi pe ogoare, realizări 
remarcabile in prima Zi de Mai

C o n firm are
a  prestigiului

Colectivul d© muncitori, tehnicieni şi ingineri ai 
întreprinderii mecanice din Sibiu a „marcat" ziua 
de 1 Mai cu realizări deosebite. După cum ne in
formă ing. Vasile Vasú, directorul unităţii, ieri a 
fost expediată către un beneficiar extern, cea d© a 
IV-a maşină — foarfecă combinată ghilotină, ab kant 
şi de bordurat — realizată în cooperare cu o firmă 
din R.F.G.

Tot ieri, confirmare a prestigiului de care s© 
bucură unitatea sibiană, la întreprinderea de pre
lucrare a maselor plastice din Iaşi a intrat în func
ţiune, în condiţii excepţionale, maşina de extrudere 
folii din polietilenă — un alt produs realizat de 
specialiştii sibieni. Maşina — a doua ca tipodimen- 
siune din familia respectivă — confirmă, după cura 
relatau telefonic specialiştii trimişi la faţa locului, 
execuţia de bună calitate a utilajului, atingînd din 
primul moment parametrii planificaţi. în consecin
ţă, echipa maistrului Viorel Gavrea, de la sculărie 
— autoarea succesului — alături de întregul colec
tiv de muncă al întreprinderii adaugă un argument 
pe certificatul recordurilor dobândite în actualul 
cincinal.

D in  Mediaş ni se comunică
La „Emailul roşu" Mediaş, una 

dintre presele cu transfer, care 
se află in reglaj, a fost dată pro
ducţiei cu două ore mai devreme 
ceea ce înseamnă 1 000 bucăţi 
vase în plus realizate în primul 
schimb al primei zile din luna 
mai.

Colectivul întreprinderii „Tîr
nava“ Mediaş a obţinut, în pri
mul schimb de muncă din 1 Mai, 
importante depăşiri de plan. Co
lectivul secţiei finisaj, condus de 
ing. Elena Lupşor, a produs peste 
plan 1 000 mp ţesături tip bum
bac. Depăşiri substanţiale au În

registrat şi colectivele de la fila-, 
tura de bumbac — 3 la sută şi 
filatura de vigonie — 6 la sută.

Sticlarii din schimbul I de la 
„Vitrometan" Mediaş au obţinut 
rezultate bune în prima zi a lunii 
mai. Suflătorii la ţeavă au reali
zat planul în proporţie de 103 la 
sută, iar cei de la maşinile semi
automate, 104 la sută. Rezultatele 
bune au obţinut suflătorii loan 
Ignat (130 la sută), Iosif Arde- 
leanu (104 la sută), Árpád Deme
ter (140 la sută), precum şi loan 
Munteanu şi Mihai Bordi de ia 
maşinile semiautomate.

Ieri, producţie dublă
Prima zi a lui mai a fost cin

stită, la U.M.A.I.A. Sibiu, ca, d® 
altiéi, în toate unităţile econo
mice ale judeţului nostru, ou noi 
şi însemnate succese. Propunîn- 
du-şi să aducă pe panoul de o- 
noare al muncii rezultate nota
bile, de aceeaşi importanţă cu a 
zilei sărbătorite, membrii colecti
vului de salariaţi au executat su
plimentar, în cursul zilei de ieri, 
reparaţii Ia trei motocompresoara 
şi un motor. Tot în cadrul ace
luiaşi „spaţiu" de timp şi pro
ducţie, s-a realizat o producţie 
dublă de instalaţii de stropit 
M.S.T.

S-au evidenţiat, prin contribu
ţia adusă, formaţiile de lucru de 
la atelierele montaj-motor şf fa
bricaţii.

Cu participarea 
întregului

Cronica întrecerii socialiste 
Consemnează realizări de seamă 
în activitatea economică a între
prinderii „Flamura roşie" din Si
biu, rezultate dedicate sărbătorii 
celor ce muncesc.

2,6 milioane lei peste prevede
rile planului la producţia globală, 
aproape 2,5 milioane lei realizări 
suplimentare la producţia marfă, 
depăşiri substanţiale faţă de 
aceeaşi perioadă a anului trecut, 
depăşirea cu 16 la sută a sarci
nilor de export sínt doar cîteva 
cifre ce se desprind din bilanţul 
celor 4 luni scurse din acest an. 
Importantele cantităţi de metal 
şi materiale plastice economisite 
au contribuit la reducerea cu 0,2

la sută a cheltuielilor planificate 
la 1 000 lei producţie marfă. De 
asemenea au fost realizat aproape 
100 produse noi, remareîndu-se 
prin performanţele lor calitative. 
Iată doar o parte din succesele 
obţinute de colectivul întreprin
derii sibiene, în prima etapă a 
întrecerii socialiste pe anul 1974.

In vederea înfăptuirii acestor 
reale succese, în această pasio
nată întrecere a fost antrenat în
tregul colectiv. Cîteva exemple. 
Coiectivul de la atelierul de flori 
lucrează încă din 25 aprilie in 
contul lunii mai. Apoi, formaţia 
condusă de Dumitru Drăgoi, ra
portează depăşirea sarcinilor de 
plan cu 200 mii peniţe de stilou. 
Din aceeaşi secţie stilouri, echipa

de Ia polerat a gospodărit tn a$a
fel materialele tehnologice îneît 
economiile obţinute în cinstea 
zilei de 1 Mai m u  ridicat la 71 
mii Iei.

Colectivul de muncă de la pi
chere din cadrul secţiei de ter- 
morigide, a realizat faţă de pla
nul lupii aprilie o producţie 
marfă suplimentară de 250 mii lei. 
Cu 5 zile mai devreme şi'-au în
deplinit planul lunii aprilie şi 
muncitorii de la maşinile de su
dat articole din policlorură de 
vinii, în timp ce salariaţii din 
formaţid de lucru condusă de 
Torna Măhăra au executat în a- 
prilie 5 000 buc. portbobină în 
plus.

Sigur, exemple deosebite pot îî 
găsite în fiecare atelier, la fie
care formaţie de lucru sau loc 
de muncă. Semnificativ, în acest 
sens este participarea unanimă 
la marea întrecere pentru întâm
pinarea măreţelor evenimente din 
acest an ou rezultate deosebite, 
la înfăptuirea angajamentului de 
realizare a cincinalului în patru 
ani şi jumătate.

Primul schim b din prim a zi
Ziua de 1 Mai, zi de angajare totală în bătălia 

pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, a constituit 
ia nivelul secţiilor şi întreprinderilor din Agnita, 
prilej de întrecere, de angajare comunistă. Astiel, 
schimbul I din întreprinderile oraşului! a obţinut 
realizări remarcabile, la  întreprinderea de trico
taje s-a realizat o producţie suplimentară în valoa
re de 23 000 lei; la întreprinderea d.e piele şi în

călţăminte au fost produse 4 500 perechi încălţă
minte diferită şi peste 2 000 mp piei moi, depăşin- 
du-se sarcinile aferente primului schimb; colectivul 
de muncă al I.A.S. Agnita a încheiat Însămînţatul 
porumbului la toate fermele, lucrîndu-s© în prezent 
la erbieidarea culturilor de grâu şi orz.

Prof. G. RUSU
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Pretutindeni, efervescenţa creatoare a acestor zi
le de sărbătoare te înttapină bogată, grea de sem
nificaţii şi împliniri. In oricare din întreprinderile 
judeţului ai poposi, realizările colectivelor de oa
meni ai muncii . ţi se dezvăluie încărcate de seva 
zbaterii şi abnegaţiei, de hărnicie şi dăruire. Este 
rodul bogat al efortului oamenilor, este prinosul 
cu care comuniştii, toţi oamenii muncii se prezin
tă la bilanţul sărbătorii muncii. Pilduitoare în acest 
context sínt rezultatele colectivului de muncitori, 
tehnicieni şi ingineri de la întreprinderea „Liber
tatea" Sibiu, care vin să încununeze cum nu se 
poate mai bine întiiul de Mai al acestui an jubi
liar. Dar iată cîteva „mostre" ale hărniciei acestui 
colectiv: depăşirea planului : Ia Ţaloarea producţiei 
globale cu 1 milion lei, la producţia marfă cu 1 
milion lei, depăşirea planului la fire tip lină piep

tănată cu 6 tone şi enumerarea ar putea continua. 
Printre cei care s-au remarcat în mod deosebit se 
numără muncitoarele Ioana Tatu, Maria Schiller, 
Maria Dragomir, Pa rasch iva Schiau, Elisabeta
Konnerth, Maria Fărcaş, Marica Olteanu şi multe 
altele. Să precizăm, de asemenea, că toate aceste 
depăşiri realizate într-o singură lună (aprilie), sínt 
dedicate zilei de 1 Mai.

Cu acelaşi entuziasm robust,' c© caracterizează 
munca întregului colectiv de aici, a demarat acti
vitatea încă din prima zi de Mai. Astfel, la sflrşi- 
tul primului schimb de muncă de ieri — ne infor
mează tovarăşa ing. -Maria Tudor, directoarea în
treprinderii — planul a fost îndeplinit la toţi para
metrii, existând premise pentru obţinerea unor noi 
şi importante depăşiri.

MIRCEA BIŢU

E greu să faci selecţia faptelor 
cînd acestea stau viguros snop 
de străludire şi performanţă. A- 
proape în fiecare sat, în fiecare 
cooperativă agricolă, în fiecare 
I.A.S. sau S.M.A. ziua de-Ntîi 
Mai ak adus, pe lingă lumină şi 
căldură, şi noi satisfacţii. . .

— Da, C.A.P. Soroştin. La tele
fon inginerul Mihail Bodogaie. 
Aseară (N.R. — 30 aprilie) am în
cheiat semănatul porumbului pen
tru boabe pe cele 280 ha plani
ficate. De remarcat că la această 
cultură pe 144 ha am făcut erbi- 
cidarea. Azi, cu 2 agregate lu
crăm la semănatul porumbului în 
loturile cooperatorilor şi cu o 
S.P.C.-6 la însămînţat porumbul 
pentru siloz. Mîine vom termina 
şi' cu semănatul porumbului pen
tru siloz. în altă ordine de idei, 
continuăm cu erbieidarea griului. 
Azi, de exemplu, lucrăm cu 2 a- 
gregate, aşa incit pină diseară 
130 ha din cele 340 prevăzute vor 
fi trecute la realizări. Fruntaşi la 
aceste acţiuni? Toţi mecanizatorii, 
între care Dumitru Laţa, Silvestru 
Grecu, loan Puia ş.a.

— Şi not, aseară, am terminat 
semănatul porumbului pentru 
boabe, intervine Elena Imre, de 
la C.A.P. Hoghilag. AzS, cu o

S.P.C.-6 şi 4 atelaje (la Valchid) 
lucrăm la însămînţarea porumbu
lui pentru siloz pe ultimele din 
cele 45 ha planificate. De aseme
nea, azi avem un agregat la erbi- 
cidat griul, unde 4Ö ha sínt deja 
tratate. Cooperatorii din brigăzile 
conduse de Emil Munteanu si 
Mihai Coldea lucrează în vii, la 
legat şi efectuat sapa mare. . .  
Pe tractor şi în această zi se află 
loan Nicula, Mihai Goloşoi, loan 
Teutsch ş.a.

— Deşi am terminat şl noi se
mănatul porumbului pentru boabe,
timpul frumos de azi îl exploa
tăm la maximum, ne relatează şi 
inginerul Ştefan Secuiu, de la 
C.A.P. Nocrich. Azi lucrăm cu 
două agregate la însămînţatul 
porumbului pentru siloz. Cu alte 
4 grape cu discuri se pregăteşte 
patul germinativ pentru această 
cultură. Avem condiţii pentru a 
încheia semănatul porumbului 
pentru siloz în 2—3 zile. Nu ne
glijăm nici întreţinerea culturilor. 
Cu un agregat format din tracto
rul L-400 şi o M.S.P.P. se lucrea
ză la combaterea dăunătorilor la 
sfecla de zahăr şi in. La Ghijasa 
de Jos avem o altă maşină care 
efectuează erbieidarea porumbu
lui, în timp ce I& Ţichindeal coo-

peratorii lucrează la loturile In 
folosinţă personală . . .

— Alo, sîntem Bruiu. Pre
şedintele C.A.P. la telefon . . .

— Ce noutăţi ai, tovarăşe Mir- 
cea Cernea?

— Aseară noî am terminat şi 
semănatul porumbului pentru si
loz. Azi lucrăm la pregătirea te
renului pe cele 3 ha destinate 
culturii de cicoare, mîine semă
năm, aşa îneît la 2 mai încheiem 
Insămînţările de primăvară , , .

— Azi (N.R. — ieri, 1 Mai) 1* 
ora 12,00 am încheiat şi noi se
mănatul porumbului pentru boabe, 
ne informează ing. Stelian Miha- 
lache, de la C.A.P. Bolan. Am lu
crat cu două agregate. Porumbul 
pentru siloz a fost semănat de 
mult. Lucrăm acum la semănatul 
sparcetei, cu o S.U.P.-29, şi în 
2—3 zile terminăm campania de 
primăvară. Am început tratarea 
culturii sfeclei de zahăr contra 
dăunătorilor. Oamenii noştri au 
fost la înălţime şi în această pri
măvară . . .

★
Aşadar, pretutindeni s-a lucrat

cu bune rezultate. La salbele cîe 
lumină ale primăverii se-adaugă 
alte salbe, ale nestematelor de 
hărnicie sî pricepere.

GH. GRAMTER

„Şi noi am terminat semănatul porumbului'
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Adunarea populară din Capitală cu prilejul 
Zilei de 1 Mai şi spectacolul cultural sportiv
fUrmrirp din pag O
multilateral dezvoltate pe pământul 
României.

Vă rog să-mi permiteţi s|. folosesc 
acest prilej pentru a saluta, în nu
mele comuniştilor, al tuturor locui
torilor Capitalei, cu deosebită dra
goste, stimă şi respect, pe primul 
preşedinte al Republicii Socialiste 
România, pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român.

Salutăm, de asemenea, cu deosebi
tă căldură participarea la adunarea 
noastră a celorlalţi tovarăşi din con
ducerea do partid şi de stat.

Ne exprimăm satisfacţia pentru 
participarea la adunare, ca simbol 
ai trainicelor legături de prietenie 
şi solidaritate internaţională de ca
re se bucură ţara, poporul şi parti
dul nostru, a unor reprezentanţi ai 
partidelor comuniste şi muncitoreşti1, 
ai unor organizaţii sindicale, demo
cratice, de peste hotare, cărora le 
adresăm salutul nostru frăţesc si le 
urăm, cu prilejul acestei sărbători, 
succese cît mai mari în lupta pentru 
libertate şi progres social, pentru 
pace şi colaborare între toate po
poarele lumii.

Salutăm în mod deosebit, prezen
ta vicepremierului Guvernului Re
publicii Arabe Siriene, Mohamed 
Haydar, şi a viceprim-minăstriilui 
Guvernului Regal de Uniune Naţio
nală al Cambodgiei, ministrul apă
rării naţionale al G.R.U.N.C., co
mandantul şef al Portelor Armate 
de Eliberare Naţională, Khîeu 
Samphan.

Ziua de 1 Mai o sărbătorim anul 
acesta in condiţiile in care munci
torii, ţăranii, intelectualii, întregul 
nostru popor desfăşoară o entuzias
tă activitate pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de plan şî a 
angajamentelor asumate în întrece
rea socialistă pentru realizarea cin
cinalului înainte de termen.

Vă raportăm, mult stimate tova
răşe secretar general, că în întîmpî- 
uarea acestei sărbători, colectivele 
de oameni ai muncii din Capitală 
şi-au realizat şi depăşit sarcinile de 
plan şi angajamentele pe primele 
patru luni ale anului, obţinînd su

plimentar importante cantităţi de 
produse necesare economiei naţio
nale, ridicării necontenite a nivelu
lui de trai al celor ce muncesc.

Angajaţi în marea întrecere care 
a cuprins întregul nostru popor, oa
menii muncii din municipiul Bucu
reşti acţionează neabătut în toate 
domeniil© de activitate pentru ca 
angajamentul de a înfăptui cincina
lul cu şase luni mai devreme să de
vină o realitate, pentru a întîmpina 
cea de-a XXX-a aniversare a elibe
rării patriei şi Congresul al XI-!ea 
al partidului cu noi şi însemnate 
realizări.

A luat, apoi. cuvintul tovarăşul 
Mihai Dalea, membru supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Consiliului Cen
tral al Uniunii Generale a Sindica
telor din România.

In încheierea mitingului, în nu
mele oamenilor muncii din ţara 
noastră, tovarăşul Gheotghe Cioară 
a spus:

Vă rog să-mi permiteţi ca, în nu
mele ceior de faţă, al întregului po
por român, să adresez un saint căl
duros poporului portughez, îorţelor 
democratice şi progresiste din aceas
tă ţară, forţelor armate, care, răs- 
turnînd dictatura fascistă, au creat 
condiţii ca, după aproape 50 de ani 
de dominaţie întunecoasă, să se poa
tă sărbători astăzi, liber, ziua de 
1 Mai a celor ce muncesc şi in Por
tugalia. (Urate).

Ne exprimăm speranţa că aceasta 
va deschide un drum nou dezvoltă
rii democratice a Portugaliei, care 
să asigure dreptul la independenţă 
al popoarelor încă asuprite din co
lonii şi va crea condiţii pentru sta
bilirea de relaţii noi, democratice, 
între poporul portughez şi aceste po
poare. (Aplauze).

In spiritul solidarităţii militante 
urăm poporului portughez să-şi fău
rească o ţară liberă, democratică, 
independentă. (Aplauze).

Trăiască solidaritatea internaţiona
lă a celor ce muncesc! (Aplauze).

Trăiască pacea, colaborarea, între 
toate ţările şi popoarele lumii! (A- 
plauze).

Trompeţii — pionieri şi ostaşi — 
anunţă începutul spectacolului cul-

tural-sportiv, în. al cărui program 
îşi găsesc expresie imagini simbo
lice din viaţa şi munca poporului 
nostru, din năzuinţei© şi a spiral, iile 
sale de progres şi pace, încrederea 
sa nestrămutată in politica înţeleap
tă a partidului, hotărîrea sa de a ® 
înfăptui neabătut, de a făuri socie
tatea socialistă multilateral dezvol
tată pe pământul românesc.

Coruri reunite intonează cîntecul 
„1 Mai muncitoresc” de Ciprian Po- 
rumbescu, în timp ce crainicul ros
teşte versuri închinate marii sărbă
tori:

Triumfă primăvara pretutindeni 
/ Prin munţi şi văi / Pe ţarini şi in 
luncă. / La sărbătoarea mândrului 
Arminden / A celor ce se înfrăţesc 
în muncă.

Pe podiumul pavilionului stau gru
paţi sportivi militari şi studenţi ai 
Institutului pentru educaţie fizică 
şi sport. Ei fac să aipară un imens 
steag roşu, simbol al aspiraţiilor şl 
al dăinuirilor noastre pe străbuna 
vatră de la Dunăre şi Carpaţi. Se 
aude din nou vocea crainicului!

E sărbătoarea lumii muncitoare. 
Pămîntul cîntă-ntreg / De Unu Mai 
Pământul patriei e numai floare, 
Pămîntul patriei e numai soare, / E 
numai cîntec românesc pe plai.

Prin exerciţiile pe care le execu
tă, apropiind gimnastica de arta ba
letului, conferind mişcării graţie si 
dinamism, studenţii oferă tablouri 
sugestive din munca şi. viaţa po
porului nostru. In tabloul final, bă
ieţii purtând drapele roşii si fetele 
cu cercuri florale şi năframe gal
bene se grupează în jurul unei sim
bolice coloane a infinitului, la înăl
ţimea căreia flutură steagul roşu a! 
partidului.

Pe scena marii demonstraţii pă
trund apoi sute de eleve cu stea
guri purpurii care oferă o repriză 
dinamică, puternic aplaudată. Rînd 
pe rând, imensul podium se trans
formă în cîmp de maci, într-o ma
re de flamuri. Elevii alcătuiesc apoi 
un cerc larg, din mijlocul căruia se 
deschide, prin intermediul flamuri
lor roşii, o imensă foare. La bucu
ria şi entuziasmul tinerilor şcolari,

îşi adaugă gândurile si poetul prin 
versurile rostite de crainici

De 1 Mai, prin luptă înfrăţită, ’/ 
Prin tot ce-n Inimi mai frumos exis
tă, / Trimiiteim omenirii strîns uni
te / Solia noastră intemaţkraalistă.

In tabloul următor, intitulat »Ti
neret mindria ţării“, evoluează ele
vii mici şi pionierii, care, prin exer
ciţii deosebit de atractive, prin gin
găşia dansurilor populare, smulg ro
pote de aplauze.

Din nou dinamismul este prezent 
in faţa tribunelor, de data aceasta 
prin intermediul grupurilor de spor
tivi olimpici. In cele cinci ; cercuri 
pe care le alcătuiesc, tinerii spor
tivi îşi demonstrează măiestria în 
diverse disciplinei gimnastică, scrimă, 
handbal, lupte, box, ciclism. In ta
bloul final, ei se retrag cu steagul 
olimpic, purtat de sportivi medaliaţi.

Intr-o desăvîrşită aliniere îşi fac 
apoi apariţia sportivii militari, care 
execută, cu vigoare şi dinamism, 
exerciţii libere de gimnastică. Alter
nanţa mişcărilor şi cea a culorilor, 
întreaga lor evoluţie incintă pe toţi 
cei prezenţi în tribune.

In rotonda pavilionului pă
trund apoi sute de dansatori îm
brăcaţi in pitoreşti porturi populare. 
Ei fac să se succeadă, sub imensa 
cupolă, în ritmuri repezi ori do- 
inoale, dansuri din toate zonele et
nografice ale tării. Rînd pe rînd, 
dansatorii dau viaţă „Căluşului“, 
„Bărbuncului", „Ciulendrei", dansu
rilor maghiare şi germane, evocînd 
obiceiuri străvechi, tradiţii folclo
rice, bucuria vieţii noi pe care o 
trăiesc astăzi, înfrăţiţi în viaţa şi 
muncă, românii, maghiarii, germanii, 
întreg poporul nostru.

In tabloul final, cei 3500 de parti
cipanţi la demonstraţia cultural- 
sportivă se reunesc pe podium. Mi
litarii sportivi înscriu cifra XI, sim- 
botizînd apropiatul Congres al parti
dului. Apoi, ei desemnează cu tru
purile lor iniţialele Republicii So
cialist© România şi Partidului Comu
nist Român, în timp ce crainicul re
cita:

întru partid să Înflorească Maiul / ' 
Şi patria pe care o iubim / să cînte 
floarea, brazde, spic şi munte, i Să

einte româneşte un popor: / L-avem 
pe Ceauşescu-n frunte, /  In mers 
spre comunism, spre viitor.

In încheiere, participanţii la ma
rea adunare populară intonează 'im
nul de luptă al clasei muncitoare de 
pretutindeni — „Internaţionala“.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, to
varăşa Elena Ceauşescu, ceilalţi con
ducători de partid şi de stat îşi iau 
rămas bun de la miile de bucureş- 
teni, raspunzînd cu căldură ovaţii
lor şi aclamaţiilor mulţimii care, mi
nute în şir, scandează puternic nu
mele secretarului general.

Preşedintele Republicii Socialiste 
România salută apoi pe şefii misiu
nilor diplomatice prezenţi la _ aduna
rea populară consacrată zilei de 
1 Mai.

Părăsind pavilionul, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu străbat pe jos, înconju
raţi cu dragoste de mulţime, aleea 
principală a complexului expoziţio- 
nal, întîmpinaţi cu puternice urate 
şi aclamaţii. Miile de bucureşteni, 
oameni ai muncii din întreprinderi, 
militari, elevi, pionieri, scandează 
neîntrerupt „Ceauşescu-P.C.R.“,
„Ceauşescu şi poporul“.

Cinstind pentru a 84-a oară ziua 
de 1 Mai, sărbătoarea primăverii şi 
a muncii, locuitorii Capitalei şi-au 
exprimat din adîncul inimii senti
mentele internaţionaliste care ii 
leagă puternic, prin tradiţie, de oa
menii muncii de pretutindeni,' de nă
zuinţele lor, reafirmîndu-şi voinţa 
nestrămutată de a lupta pentru vic
toria socialismului şl a păcii în lu
mea întreagă. k

In acelaşi timp, adunarea popu
lară din Capitală, organizată cu pri
lejul zilei de 1 Mai, a constituit o 
nouă şi vibrantă manifestare a uni
tăţii de nezdruncinat a poporului în 
jurul partidului şi al secretarului 
său general, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, un prilej pentru1 reafir
marea, cu mai multă tărie, a hotă
rârii de a înfăptui neabătut politica 
internă şi externă a partidului, lu
minosul program elaborat de Con- 

' greşul al X-lea, de Conferinţa Na
ţională ale P.C.R.

(Agerpres)

1 MAI PE ST E  HOTARE
MOSCOVA 1 (Agerpres). 

pjezenta lui Leonid Brejnev,
- In 
Ni

kolai Podgomîi, Alexei Kosîghin 
şi a altor conducători de partid 
şi' de stat sovietici, in Piaţa Ro
şie din Moscova au avut loc de
monstraţia oamenilor muncii şi 
parada sportivă în cinstea zilei 
de 1 Mai.

înaintea începerii demonstraţiei 
s-a dat citire mesajului adresat 
oamenilor muncii sovietici de că
tre C.C. al P.C.U.S., Prezidiul So
vietului Suprem, şi Consiliu! de 
Miniştri al U.R.S.S. Demonstranţii 
au purtat panouri, pancarte şi 
grafice care au evidenţiat reali
zările remarcabile obţinute în in
dustrie, agricultură, în dezvolta
rea ştiinţei şî culturii sovietice..

PEKIN 1 (Agerpres). — Ziua 
de 1 Mai a fost sărbătorită în 
capitala R.P. Chineze, conform 
tradiţiei, în marile parcuri ale o- 
raşului. Spectacolele prezentate 
cu acest prilej de artişti profe
sionişti şi amatori au fost închi
nate succeselor obţinute de po
porul chinez în economie, în dez
voltarea culturii şi ştiinţei na
ţionale.

La festivităţi au luat parte Siu 
En-lai, vicepreşedinte al C.G. al 
P.C. Chinez, premierul Consiliu
lui de Stat al R.P. Chineze, alţi 
conducători de partid şi de stat 
chinezi.

Agenţia China Nouă menţio
nează că, alături de locuitorii 
Pekinului, la sărbătorirea zilei de 
1 Mai a participat şi Norodom 
Sianuk, şeful statului cambodgian, 
preşedintele Frontului Unit Na
ţional al Cambodgiei.

VARŞOVIA 1 (Agerpres). — în 
prezenţa lui Edward Gierek, 
prim-secretar al G.C. al P.M.U.P., 
a lui Henryk Jablonski, pre
şedintele Consiliului de Stat, a 
lui Piotr Jaroszewicz, preşedin
tele Consiliului de Miniştri, a al
tor conducători polonezi, la Var
şovia s-a desfăşurat demonstra
ţia de 1 Mai a oamenilor muncii 
din capitala Poloniei. în deschi
derea demonstraţiei, Edward Gie
rek a rostit o cuvîntare în care 
s-a referit Ia succesele oameni
lor muncii polonezi în ■ diferite 
domenii de activitate şi a relevat 
semnificaţia lor in contextul

aniversării, 
decenii de 
populare.

în acest 
existenţă

an, a trei 
a Poloniei

TIRANA 1 (Agerpres). - r  £u 
prilejul zilei de i Mai, la Tirana 
a avut toc o demonstraţie la care 
au participat zeci de mii de oa
meni ai muncii, tineri şi pionieri. 
In tribuna centrală au fost pre
zenţi Enver- Hodja,1 prim-secretar 
ai C.C. al Partidului Muncii din 
Albania, şi' alti conducători de 
partid şi de stpt, membri ai con
ducerii centrale a sindicatelor, 
delegaţii din diferite ţări, mem
bri ai corpului diplomatic.

PRAGA 1 (Agerpres). — La 
Praga, festivitatea în cinstea Zi
lei de 1 Mai s-a desfăşurat sub 
semnul apropiatei sărbătoriri a 
celei de-a 29-a aniversări a eli
berării Cehgslovaciei. Zeci de niii 
de oameni ai muncii, tineri şi 
pionieri au demonstrat prin faţa 
tribunei în care au luat loc 
Gustav Husak, secretar general 
al C.G. al P.G.G., Lubomir Strou- 
qal, preşedintele guvernului fede
ral, şi alţi membri ai conducerii 
de partid şi de stat.

La Festivitate a rostit o cuvin- 
tare G. Husak, care a făcut o 
trecere în revistă a succeselor 
obţinute de poporul cehoslovac 
în domeniul politic, al construc
ţiei economice, în activitatea 
ştiinţifică, culturală şi în celelalte 
domenii.

SOFIA 1 (Agerpres), — In 
R.P. Bulgaria, ziua de 1 Mai a 
fost sărbătorită sub semnul apro
piatei aniversări a 30 de ani de 
Ia îzbînda Revoluţiei Socialiste —* 
relatează agenţia B.T.A. în oraşe 
şi sate, oamenii muncii bulgari 
şi-au exprimat hotărîrea de a în
făptui politica P.C. Bulgar, de a 
întări solidaritatea cu lupta po
poarelor pentru pace, împotriva 
imperialismului, exploatării şi «- 
stipririi.

Participanţii la demonstraţia de 
t Mai de la Sofia au fost salu
taţi, de la tribuna Mausoleului lui 
Gheorghi Dimitrov, de Todnr 
Jivkov, prim-secretar al C.C. al 
P.C.B., preşedintele Consiliului de 
Stat, de alţi conducători de part'fd 
şi de stat bulgari.

LISABONA 1 (Agerpres). — 
'Sute de mii de portughezi au săr
bătorit, miercurii, pentru prima 
oară în aproape o jumătate de 
veac, ziua de 1 Mai.

La Lisabona, un mare număr de 
demonstranţi s-au adunat în car
tierele muncitoreşti din nord-es
tul oraşului pentru a participa la 
marşul organizat de Partidul Co
munist Portughez şi de Partidul 
Socialist Portughez — ambele in
terzise pînă la acţiunea insurec
ţională de la 25 aprilie —, pre
cum şi d© un număr mare de sin
dicate.

Secretarul general al P.C. Pot- 
tughez, Alvaro Cunhal şi secreta
rul general al Partidului Socia
list Portughez, Mario Soares eu 
condus masa demonstranţilor.

In piaţa Rossio s-au adunat al
te mii de manifestanţi la mitin
gul organizat de- junta militară, 
care a autorizat sărbătorirea zilei 
de î Mai ca „Dia dos trabalhado- 
res° (Ziua celor ce muncesc).

BERLIN 1 (Agerpres). —* La 
Berlin au avut loc, miercuri, tra
diţionala paradă a unităţilor Ar
matei Populare Nationale, un 
miting şi demonstraţia oamenilor 
muncii din capitala R.D. Germane, 
desfăşurate in prezenţa lui Erich 
Honecker, prim-secretar al G.G. 
al P.S.U.G., Willi Stoph, pre
şedintele Consiliului de Stat, 
Horst Sindennann, preşedintele 
Consiliului de Miniştri, a altor 
conducători de partid şi de stat.

A luat cuvintul, Herbert 
Wamke, membru al Biroului Po
litic al C.G, al P.S.U.G., pre
şedintele Conducerii Centrale a 
Federaţiei Sindicatelor Libere 
Germane.

ROMA 1- Corespondentul 
Agerpres, Radu Bogdan, trans
mite: Milioane de oameni ei 
muncii din întreaga Italie au luat 
parte, miercuri, la manifestările 
care au fost organizate, din ini
ţiativa celor trei mari centrale 
sindicale, în numeroase localităţi. 
Participanţii şi-au manifestat ho- 
tărîrea de a acţiona în continuare 
pentru întărirea unităţii sindicale, 
pentru dezvoltarea economică' a 
regiunilor din sudul tării, pentru 
raporturi de muncă mai echita
bile.

Ş T I R I  E X T E R N E
Conferinţa pentru securitate 

şi cooperare în Europa
Geneva I. — Corespondentul A- 

gerpres, Corneliu Vlad, transmit©! 
Conferinţa pentru securitate şi coo
perare în Europa reflectă, în lucră
rile sale, locul important pe care îl 
acordă ţările participante adoptării 
de măsuri concret© pentru aplicarea 
principiilor care guvernează relaţii
le dintre state. Pe linia acestor pre
ocupări, organul special de lucru al 
conferinţei şi-a consacrat activitatea, 
în principal, examinării propunerilor 
României — privind, măsuri care să 
facă efectivă nerecurgerea la forţă 
şi la ameninţarea cu forţa, propu
nerilor U.R.S.S., — privind dezvolta
rea relaţiilor normale şi amicale şî 
* consultărilor politice între statele 
participante —■, precum şi propunerii 
Elveţiei — de elaborare a unui sis
tem european de reglementare paş
nică a diferendelor.

Ca urmare a dezbaterilor asupra 
propunerilor prezentate de delegaţia 
sovietică, participanţii au convenit 
să exprime în textele de document 
final convingerea că respectarea 
principiilor va contribui la dezvolta
rea de relaţii normale şi amical© şi 
la extinderea cooperării între ele tn 
toate domeniile. S-a hotărit, de n- 
semenea, să se dea expresie con
vingerii statelor participante că res
pectarea acestor principii va încura
ja dezvoltarea contactelor politice, 
care sínt de natură să contribuie la 
o mai bună înţelegere reciprocă a 
poziţiilor şi punctelor de vedere.

Textele adoptate dau, astfel, ex
presie importanţei deosebite pe care 
participanţii o acordă respectării 
stricte a principiilor, în raporturile 
dintre toate statele, ca temelie a dez
voltării unor relaţii prieteneşti şi 
normale.

Un discurs al preşedintelui Venezuelei
Caracas 1 (Agerpres). — Preşedin

tei© Venezuelei, Carlos Andres Pe
rez, a expus, în cadrul unui discurs 
rostit la sesiunea extraordinară a 
Congresudlui Naţional, planul de 
măsuri economice pe care guvernul 
său intenţionează să-l aplice în ve
derea dezvoltării economice a ţării. 
Printre măsurile preconizate, şeful 
statului a amintit, în primul rînd, 
proiectul de lege cu privire la na- 
ţionaltearea întreprinderilor din in
dustria metalurgică — a doua ra

mură principală a economiei naţio
nale după industria petrolului — în
treprinderi aflate în prezent sub 
controlul societăţilor „United States 
Steel Corporation“ şi „Bethleem 
Steel Corporation“ din S.U.A.

Şeful statului a propus, de ase
menea, majorarea impozitelor per
cepute de stat asupra profiturilor 
realizate de către marile concerne 
petroliere cate activează în Vene
zuela.

Evoluţia situaiiei din Portugalia
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Lisabona î (Agerpres). — Agen
ţiile de presă continuă sa Informeze 
pe larg despre evoluţia situaţiei in 
Portugalia, despre măsurile luate de 
janta militară condusă de generalul 
Antonio de Spimola. Astfel, au fost 
desfiinţat© tribunalele excepţionale 
care acţionau sub vechiul regim şi 
care nu făceau, după cum relevă 
agenţia. France Presse, decit sä a- 
probe p\depsele dur© cerute de po
liţia politică împotriva militanţilor 
progresiştii.

Intr-un comunicat difuzat marţi 
aeara, junta a anunţat că exilaţii 
politici portughez? pot să so> întoar
că imediat în patrie, unde vor bene

ficia de toate drepturi!© cetăţeneşti.
Intr-un alt comunicat difuzat la 

Lisabona, populaţia este informată 
că junta militară a hotărit să scoa
tă din rândurile armatei un număr 
de 24 de generali şi ofiţeri supe
riori.

Ultimele informaţii transmise din 
Lisabona anunţă că, în general, si
tuaţia in tară este calmă, ziua de 
1 Mai fiind sărbătorită în linişte şi 
cu participarea masivă a populaţiei.

Se mai anunţă că „Avânte", organ 
al Partidului Comunist Portughez, 
care apărea clandestin sub regimul 
dictatorial al Iui Caetano, va deveni 
cotidian de seară.

•  Tot aici, la ora 18,30, în ca
drul economiştilor se organizează o. 
dezbatere pe marginea temei: „Ba- 
iaifţa legaturilor dintre ramuri" (par
tea l-a). Prezintă C. Bota —- econo
mist.

SIBIU: PACEA! Le Mans (orele
9,00i 11,30; 14,00; 16.30; 19,00; 21,00);
ARTA: Al şaptelea cartuş (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16.30; 13.30;
20.30) ; TINERETULUI: Trenul spre
staţia Cerul (orele 10,00; 12,00;
14 30; 16,30; 18)30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Misterioa
sa prăbuşire (orele 9.00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19.00; 21.15); TINERETULUI: 
Uimitoarele aventuri ale lui Robin
son Crusoe (orele 10,00; 10,30; 18,30;
20.30) .

CISNÄD1E: POPULAR: Coloana de
la miezul nopţii (orele 11,00; 16,00; 
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Monte Carlo (orele 18,00 si 20 00).

OCNA SIBIULUI: Ancheta poşta
şilor (orele 17,00 şi 20,00).

relui.
BAZNA-BÄI: Grăbiţi apusul soa- 

serilie I şi II (ora 17,00). 
APOIDU DE SUS: 23 AUGUST; 

Nu vor ii divorţuri (orele 17,00 
şi 19,00).

tatea Craiova). 18,35 —- Marele pre
miu d© Steeple Chase (Curse da ga
lop cu obstacole fixe). 19,00 — Fa
milia. 19,20 — 1001 de ser? — Po
vestea Iul Rtiacajs. 19,30 — Tele
jurnal Seară pentru tineret. 20,00 — 
Cîntăm partidul, patria, tinereţea. 
21,25 — Surprize pe micul ecran. 
22,15 — 24 de ore.

Teleşcoală. 16,00 — Ştiinţe socia
le: Perspective ale dezvoltării eco- 
nomieo-sociale ale României în ur
mătoarele decenii. 16,20 — Geogra
fie (clasa a V-a): Acţiunea omului 
asupra naturii. 16,30 — Firte*. No
ţiuni de optică geomet rică. 17 U0 — 
Fotbal (F.C. Constanta — Universi-

Mihaii Câpătină: Balanţa statistică 
a legăturilor dintre ramuri. Editura
politică; Geo Dnmitrescu: Jurnal de 
campanie. Poezii. Editura Cartea ro

mânească; N. lorga: Teatru,, Editura 
Minerva; Alfred Amenda: Apassio- 
nata. Povestea vieţii lui Beethoven. 
Editura muzicală; Ociavian Popa: 
Etajul Î0. Roman. Editura Facla. 
8 * *: Calculatoarele Felix C-256, 
IRIS-50, IBM 360/30, 40. Funcţiona
re şî depanare. Editura tehnică.

Q&ti'feviţi{e
•  In sala d© consiliu a Casei de 

cultură a sindicatelor din Sibiu, as
tăzi, la ora 17,30, în cadrul ciclului 
„Prestigiul României socialiste", pic- 
fesorul Gheorghe Buţiu va face o 
expunere privind „Vizita tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu în ţările 
Orientului Apropiat“. Expunerea va 
fi însoţită de diapozitive.

Preţuri la legume şi fructe
Produsul U/M

Preţ de 
contract

Preţ plafon 
de vlnzare 

cu amănuntul

i II Ex. 1 II

Ceapă verde 8—1Ö fire leg. 0,60 — — 0,75
Ceapă verde kg ' -- — — 2,75
Salată verde buc. 0,40 0,30 — 0,50 0,40
Salată verde kg 2,50 1,85 — - 3,00 2,30
Spanac 1,00 0,75 — 1,50 1,00
Ridichi de lună 7—10 fire leg. — — 1,00
Castraveţi de seră kg — — — 6,00 3,75
Roşii de seră — — 17,25 16,00 8,00
Gulioare 3—5 buc leg. — - — — 5,15 3,10
Mere grupa A krJ — — 6,25 5,35 '4,30
Mere grupa B — — 5,60 4,85 4,00
Mere grupa C — — — 4,10 3; 15

Preţurile se aplică.1 contractare — 2 mai 1974 
vînzare — 3 mai 1974

întreprinderea textilă 
„Tir nava“ —  Mediaş

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— şef staţie calcul, cu studii economice superioare

Concursul va avea loc în ziua de 17 mai. Infor
maţii la biroul personal-învăţămînt.

Întreprinderea viei şi vinului Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— tractorxst-rutierisţ 
—- revizor tehnic

ICEMENERC Sibiu
cu sediul în Sibiu, str. Uzinei nr. 7, 

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS : 

tehnician proiectant electromecanic

/V

întreprinderea de construcţii şi 
montaje conducte magistrale Braşov
şantierul nr. 5 Construcţii Mediaş, angajează urgent 

muncitori pentru următoarele meserii:
— zidar
— dulgher
— betonist
— montori — prefabricate
— mozaicar
— zugrav-vopsitor
— fierar-betonist .
— muncitori necalificaţi
— instalator electric
— mecanic lăcătuş

Salarizarea conform normelor în vigoare.

întreprinderea de produse 
ceramice „Record“ Sibiu

str. Podului nr. 127— 129, angajează urgent:
— ingineri mecanici
— maiştri mecanici
— strungari, categoriile 3— 6
— frezori, categoriile 2— 6
— rabotori, categoriile 2— 6
— lăcătuşi, categoriile 4— 6
— sudori, categoriile 3—6
—- muncitori calificaţi pentru industria materia

lelor de construcţii
— fochişti cazane aburi (autorizaţi)
— muncitori necalificaţi (bărbaţi, femei)

Pentru nefamilişti se asigură cazare şi masă contra 
cost.
A Informaţii suplimentare, zilnic, la biroul personal- 
învăţămînt-salarizare, telefon 3 27 09.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică starea timpului pentru urmă
toarele 24 de ore: vreme călduroa
să, dar uşor instabilă, cu cerul tem
porar acoperit. Se vor semnala a- 
verse de ploaie însoţite, local, de 
descărcări electrice. Vântul va sufla 
potrivit, cu unele intensificări, d'n 
sectorul sud-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 7 şi 
11 grade tar cele maxime vor osola 
intre 20 şi 23 grade.

PIERDUT ciine pekinez. Recom- 
J pensă foarte bună. Telefon 1 20 95.

CEDEZ cameră, bucătărie, depen
dinţe, terasă acoperită, pivniţă, Ti- 

“ mişoara, str. C-tin Breniceanu nr. 3, 
I ap. 5, etaj II, doresc similar Sibiu. 
Informaţii str. Putnei 32, Sibiu, Tara 
Dumitru.

VÎND autoturism Fiat C00, stare 
bună. Informaţii Sibiu telelőn 
1 29 42.

VlND cărămidă, str. Teilor nr. 94, 
Sibiu, proprietar Solomon Ion.

VlND pianină „Seiler“ placă bronz, 
telefon 1 26 60, după orele 18.

LUCREZ, tuburi de ciment, pentru 
fîntîni şi canalizări, toate dimensiu
nile. Apoldu de Jos 381, telefon 6.

Vînd casă liberă, 5 camere, 2 bu
cătării, dependinţe, şură grădină, 
Băile Ocna-Sibiului. Telefon 3 06 54, 
Sibiu.

Căutăm femeie, îngrijire copil mic 
Bucureşti, condiţii avantajoase, te
lefon 7 25 02.
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